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Kárt VV

Budapest, julius 2,
Magyarországon csönd állott be a politikában. 

A képviselőház szétoszlott, a gazdák hazamentek 
\z aratásra. Ez, mint az ország egész évi háztar­
tásának eldöntője foglalkoztat most mindenkit. A 
jövő nagy tervek ennek eredményéről függnek; 
mert a költségvetés realitása lehetetlen az aratás 
eredményének számbavétele nélkül.

Több év múltán a delegácziókat ismét az őszre hív­
ták össze. Kénytelenek voltak eltérni attól a gyakorlat­
tól, hogy még a nyáron egybehívják és letárgyaltassák 
vele a közös költségvetést a végből, hogy az álta­
lános költségvetésbe fölvehessek a delegáczió hatá­
rozatát. Ha tudnék, hogy a delegáczióban 
komoly ellenállásra találhat a liaiiügvi kor­
mány folytonosan növekvő követelése, még 
ikkor sem helyeselhetnők azt a szempontot, hogy 
1 magyar állam költségvetése egyenesen alárendel­
tessék a közös költségvetésnek, úgy, hogy a többi 
minisztérium előirányzatát a megállapított közös 
kiadások mértékéhez szabják. Ezt az idénre meg­
akadályozta az egyházpolitikai javaslatok tárgya­
lása közben felmerült válság, s igv a delegáeziók 
zsák szeptember végén fognak határozhatni, vagyis 
jobban mondva, ráadni a kendet a közös kor­
mány előterjesztésére, mert a jóformán csupa kor­
mánypárti képviselőből állő magyar delegáczió nem 
fogja azt — egyetlen jelentékeny pontban sem — 
módosítani.

A törvényhozási szünidőt arra szándékozik fel­
használni a kormány, hogy előkészítse azokat a 
közigazgatási és gazdasági kormányzati javaslato­
kat, melyek hiányát már nagvon érzi az ország, 
fölötte egetó a nemzetiségi izgalmak, nein ke- 
vésbbé az agrár-szoczializnnis mozgalmainak 
megszüntetése, a minek most különösen ér­
dekelnie kell a belügyi, valamint a földmüve- 
lcsi kormányt. Sajnos, hogy még ma sincs föld- 
mivelési miniszter, és nem tudjuk, minő vezető 
gondolat fog uralkodni a földmivelési palotában. A 
túlnyomó részben gazdaközönségben meglehető: 
nagy kedvetlenséget szül ez a halogatás ; nem 
szabad tehát az ideiglenesség megszüntetésével 
sokáig késni. Az aratással szintén összefüggő du­
nai gőz hajózás kérdése is bizonytalan marad most 
már az őszig ; de kérdés, hogy mikor tárgyalhatja 
a törvényhozás az összes szükséges javaslatokat, 
midőn októberben rögtön összeülése után 
ismét a költségvetéss el kell foglalkoznia ?

mar

A delegáeziók összehívása.
A hivatalos lap következő királyi kéziratokat 

közli:
1.

Kedves gróf Kálnokv! A közös ügvek 
tárgyalása ezéljából a birodalmi tanács ál­
tal az 1867. évi deczember hó 21-én kelt 
törvény értelmében az 1894-ik évre meg­
választott bizottságot, valamint a magvar 
országgyűlés által az 1867. XII. t.-czíkk 
értelmében az 1894-ik évre kiküldendő kö­
zösügyi bizottságot, másolatban mellékelt 
kézirataimmal f. évi szeptember hó 14-ére 
Budapestre egybehívtam, minélfogva meg­
bízom önt. hogy az illető előterjesztések 
megtétele iránt intézkedjék.

Kelt Becsben, 1894. évi június hú 28-án.
Ferencz József, s. k.

Kédnoky, s. k.
II.

Kedves dr. Wekerle! A közös ügyek 
tárgyalása ezéljából a magyar országgyűlés 
által az 1867. XII. törvényezikk értelmé­
ben az 1894. évre kiküldendő bizottságot, 
valamint a birodalmi tanács által az 186 7. 
évi deczember hó 21-én kelt törvénv

KÜLFÖLD.
— julius 2.

Bulgáriám a hármasszüvetsóg irányadó poli 
tikosai gyanús szemmel néznek Sztambulov bukása 
óta. Attól tartanak, sőt inár egyes jelekből követ­
keztetik is, hogy a &íoi7vv-minisztorium Bulgária 
nak nemcsak belpolitikája, hanem az Oroszország 
hoz való viszonyára nézve is fordulópont volt 
Ferdinánd fejedelem ez idő szerinti tanácsadói 
sőt állítólag ő maga is, most minden eszközzé 
azon dolgoznak, hogy Oroszország barátságát meg­
nyerjek ; azok helyett a büszke és önérzetes sza­
vak "helyett, melyekkel Sztambulov Oroszország 
beavatkozását visszautasította, Sztoilov engedéke­
nyebbeket használ. Vannak, a kik azt mondják 
hogy a fejedelem már régebben nem szerelte Sziam- 
bulov külpolitikáját, s hogy elejtette ót, mert Lenne 
akadályt látott, hogy Oroszországgal kibéküljön 
Klemens metropolisának visszahívása mindenesetre 
nem történt volna meg, ha Stambulov ül még 
kormányelnöki székben s Klemens nem is késett 
felidézni a nemzet emlékezetében, mennyi köszö­
nettel tartozik Oroszországnak azért, hogy a tőrük 
járom alól fölszabadult, s ki is fejezte környezete 
előtt, hogy a nép az ő véleménye szerint orosz- 
barát. Mindenesetre nagyon jellemző a helyzetre 
hogy a hivatalos lap félreérthetlen ezélzatosságga 
hozta a metropolisa beszédét, a melyben Oroszor­
szággal foglalkozott. És a «Swobodno Slowo 
hivatalos lap még azt a reményét is kifejezi, hogy 
a jóindulat Bulgária iránt az orosz magánkörökről 
a hivatalos körökre is át fog terjedni s el fog 
jönni az idő, a melyben Oroszország ép oly jó 
barátja lesz Bulgáriának, mint a többi Bal­
kán-államok. De ha mindez azt a látszatot 
kelti is, hogy Bulgária külpolitikája uj irányba 
tért, tart egy kis ideig és nem kis farai 
ságba Ing kerülni, inig Sztoilov megszerzi hazája 
számára Oroszország kegyeit. A hármasszövétség 
csak örülne annak, ha a bulgár-kérdés letűnnék 
napirendről, s van abban anomália, hogy Bulgária 
trónján olyan fejedelem ül, a kit Európa még ma 
sem ismert el legitim uralkodónak. Ez minden­
esetre nyílt seb, a melyet minél előbb meg kell 
gyógyítani. Abba azonban sem Auszlria-Magvar- 
ország, sem Németország nem egyeznek, liogv a 
kérdést úgy intézzék el, hogy Oroszország protek­
torátust gyakoroljon Bulgária fölött. Az a beszéd 
a melyet gróf Kálnokv 1887-ben mondott a 
delegácziókban azután, hogy Ferdinánd fejedelem 
bevonult Szófiába, s a melyben eleve tilta­
kozott az ellen , hogy Oroszország protekto­
rátust gyakoroljon Bulgária fölött, annak idején 
nagy haragra ingerelte az orosz hivatalos köröket. 
Ennek a beszédnek volt következménye az, hogy 
a következő két évben Európa állandóan a háború 
kitörésétől tartott, az azonban nem valószínű, 
hogy a Ball-Platzon ma máskép gondolkoznának. 
Ezt bizonynyal Sztoilov is tudja s már csak saját 
érdekében is állandóan szem előtt tartja. Sztam­
bulov kormánya a bolgár nemzeti eszme virágkora 
volt, melyet csak nagy megalázás árán bocsátana 
meg Oroszország Bulgáriának. A bolgár nemzet 
pedig ilyen áron valószínűleg nem vágyik Orosz­
ország kegyeire és Ferdinánd fejedelem is meg­
gondolja, mielőtt az elhatározó lépést megteszi, 
hogy mit köszönhet ó a hármasszö vétségnek.

VIDÉK.
Ungvár. jul. 1. Ingvar városának zilált anyagi 

helyzetéről annak idején tudósítónk értesítése után mi 
is megemlékeztünk. A zilált viszonyok megteremtőjét, 
a volt polgármestert, azóta lemondatták s helyébe 
ideiglenesen, a megszorult képviselőtestület szük­
ségből, Farkas Ferencz rendőrkapitányt ültette. 
Szükségből, mert arra való egyén más, a tünk 
szélire juttatott város kormányzásának gyeplőit, 
kezébe venni nem volt hajlandó. Farkas Fe-

tT- remiz azonban az általa oly hón óhajtott állást él­
teimében az 1894. évre megválasztott bi­
zottságot a részükre törvényileg fentartott 
teendők elintézése végett 1. évi szeptember 
hó 14-ére Budapestre ezennel egybehívom.

Midőn ehhez képest küzösügvi miniszté­
riumaimat egyúttal alkotmányszerü előter­
jesztéseik megtételére utasítom, megbízom 
önt, hogy a magyar országgyűlés bizottsá­
gának kiküldése s a bizottság tagjainak egyhe­
ti ivása végett a szükséges intézkedéseket 
tegye meg.

Kelt Becsben, 1894. évi junius hó 28-án.
Ferencz József, s. k.

Wekerle Sándor, s. k.

Kedves herczeg
III.
Windisch-Griitz! A kö­

zös ügyek tárgyalása ezéljából a birodalmi 
tanács által az 1867. évi deczember hó 
21-én kelt törvény értelmében az 1894. 
évre választott bizottságot, és a magyar 
országgyűlés által az 1867. XII. t.-czikk 
értelmében az 1894. évre kiküldendő bizott­
ságot, a részükre törvényileg fentartott 
teendők elintézése végett ez évi szeptem­
ber hó 14-ére Budapestre ezennel egybe­
hívom.

Midőn ehhez képest közösügyi minisz­
tériumaimat egyúttal alkotmánvszerü előter­
jesztéseik megtételére utasítom, megbízom 
önt, hogy a birodalmi tanács bizottsági 
tagjainak egy behívása végett a szükséges 
intézkedéseket tegye meg.

Kelt Becsben, 1894. junius hó 28-án.
Ferencs József\ s. k.

Windisch- Grütz, s. k.

fogadta, mert azt hitte, hogy ott magát megerősítenie 
sikerül. A kívánt czélt azonban ugylátszik nem fogja 
elérni, mert röpiral, rupirat után jelenik meg, a me­
lyekben oly vádak emeltetnek ellene, a minőket egy 
köztisztviselőnek magán száradni egy perczie sem 
szabad.

Márt on y Gyula kocsigyártó és bérkocsi tulajdonos pl. 
a többek közt röpiratában azzal vádolja a li. polgár- 
mestert, hogy ez tőle, az ingatlanokkal biró polgártól, 
bérkocsiját s kenyérkereső lovait, karhatalommal adó­
hátralék fejében, csupán bosszúból, csak azért vitette 
el, mert Farkast az altala és családja által még kapi­
tány korában igénybe vett bérkocsijának használatá­
ból eredt követeléséért, miután fizetni nem akarta, be 
mei te perelni.

A másik röpirat Yincze Béni szintén helybeli pol­
gártól származik, a ki mellesleg megjegyezve, a volt 
polgármesler még most is folyamatban levő fegyelmi 
ügyéhez is, sok terhelő adatot szolgáltatott.

Vincze Béni, a ki valami miatt alkalmasint össze­
veszett a helyettes polgármesterrel, a kivel pedig 
köztudomás és saját állítása szerint is érintkezésben 
állott, röpiratában azt az őszinte vallomást teszi 
közzé, hogy ő, a Fincziszkvre vonatkozó legsúlyosabb 
s iegterhelőbb vádakat, magától Farkas Ferencz- 
tő!, Fmcziszky tiszltdrsátol nyerte, a kivel, an­
nak hivatalos helyiségében s magánlakásán is 
többször tanácskozott azon mód felett, a melylvel az 
általa gyűlölt polgármestert a maga mivoltában mutat­
hatja be és teheti tönkre. Újabban kibocsátott röp­
iratában pedig egy jogerős birői Ítéletről tesz említést, 
a melylvel azt igazolja, hegy a jelenleg polgármester­
ként működő Farkas Ferencz valamely röpiratban 
«piszkosának nevezett dolga miatt kéthavi fogházra 
és hivatalvesztésre ítéltetett.

Farkas Ferencz helyettes polgármester pedig mind­
ezen vádakkal szemben, egyedül a képviselőtestület 
s tiszttársainak bizalmi nyilatkozatával takaródzik, ez 
utóbbi, előéletére vonatkozó súlyos váddal szemben 
pedig épen csak hallgat, jóllehet a képviselőtestület­
ben, hol a Vincze első röpiratában foglalt vádak 
ellenében, most már másodízben keresett menedéket, 
a bizalmi nyilatkozat mellett is tudomására hozták, 
hogy többet ne ott, hanem egyedül törvényes bírói 
utón szerezzen magának elégtételt.

E miatt most mozgalom van a városban, hogy 
Farkast lemondásra kényszerítsék.

Brassó, jun. 29. Az Erdélyvárosi Kárpát- 
Egyesületnek erős küzdelme van a szászokkal Is­

meretes, hogy Filtsch József orsz. képviselő indo­
kolatlan kilépése miatt a Siebenb. Karpathen-Verein 
és az Erdélyrészi Kárpát-Egyesület közt keletkezett, 
és mely utóbbi érdekében Römer Gyula tanár, a szász 
egyesület brassói osztályának elnöke és Alexius Osz­
kár városi tanácsos szálltak síkra.

Ezért a bátor magatartásért a szász egylet brassóüosz- 
tályának tegnap tartott közgyűlésén Korodi a Kron- 
stádter Zeitung szerkesztője Conapy Trangot, a 
zernesti papirgyáros fia élesen kikeltek a magyar 
egyesület ellen s követelték Rümertöl és Alexius- 
tói, hogy lépjenek ki a magyar egyesületből, ha jó 
szászok akarnak maradni.

Erre aztán Römer és Alexius tárgyilagosan meg­
okolták a maguk álláspontját és azt jelentették ki, 
hogy a Kronstádler Zeitung téves informácziók után 
indult és hogy Filtsch, József képviselő is most már 
nyíltan beismerte, hogy félre vezették.

Erre Kobdi derültség közben volt kénytelen beis­
merni, hogy az adatait a szebeni Tageblatt-tól kapta. 
Most mind Römer, mind Alexius újból fölszólaltak, 
kijelentvén, hogy a Kronstádler Zeitung téves utón 
jár, hogy a magyar Kárpát-egyesület erőszakosan nem 
magyarosit s hogy az ügy erdeke kívánja a magyar 
es német egyesület békés utón való együttműködését. 
A közgyűlés túlnyomó többséggel, Ö4 szavazattal 4 
ellenében bizalmat szavazott Römer Gyula el­
nöknek es Alexius Oszkár alelnöknek és kimondta, 
hogy az eljárásukat helyesli.

Ma
testét

Carnot temetése.
(Az Egyetértés tudósítójának távirata.)

Párig, jul, 1.
Paris képe.

helyezték el Sadi Carnot keresztülszurt holt- 
a Pantheonba, nagy őse, Laza re Carnot, a 

«győzelem szervezője- mellé. Parisba már két nap 
óta úriá=i tömegben érkeztek magánemberek és 
küldöttségek, az elnök temetéséhez. Valamennyi 
szálló túl van zsúfolva ; annyi résztvevő talán még 
a Hugo Viktor temetésén sem volt jelen sa világ­
kiállításkor sem volt Parisban annyi idegen, 
mint most.

Az emberek már tegnap este kezdettek azokon a 
tereken csoportosulni, hol a menetnek el kellett 
haladnia. Legalább százezer ’ ember aludott az 
utrza kövezetén, csakis azért, hogy a halottas me­
netet a közelből láthassa. Heggeli három órakor 
egész Paris már talpon volt. Beláthatatlan töme­
gek vonultak a Place de la Concordera, a Tuile- 
riák kertjébe, a mértföld hosszú nie de [tivolira, a 
városháza előtti óriási térre. Legnagyobb volt 
azonban a tolongás a szigeten, melyen a XoLre- 
Dame székesegyház áll, a Szent Lajos-szigeten, a 
boulevard du Palais-n, boulevard Saint Michelen, 
a jardin de Luxembourgban és a rue de Soufílot- 
ban, melynek végén, tágas tér közepén, homlok­
zatával a luxemburgi kert felé, a Pantheon áll. A 
menetel legalább egy millió ember nézte az utczá- 
ról. \ alamennvi ablak, valamennyi erkély, sőt 
még a háztetők is zsúfolva voltak. Mindegyik ab­
lakból legyezőalakban egymás mellé helyezett nem- 
zeliszinü gyászlobogók lengtek.

A Place de la Concordcon felállított nvolcz szo­
borcsoport, melyek Francziaország nvolcz nagyobb 
városát, köztük Straszburgot és Lyont is ábrázol­
ják, komor gyászpompával voltak felékesitve. Az 
óriási tömeg feltűnő levert s csendesen viselkedett. 
Kiannyira, hogy éjjel a nagy csendben messzire el 
ehetett hallani a kalapácsok ütését, mikor a tere­
ken és mellékutczákban állványokat készítettek. A 
mellékutczákban létrák, ládák, szekerek is vannak, 
melyekről a közönség drága pénzen nézi a mene­
tet. Egy erkély helyért vagy ablakért sokan ezer 
frankot is adlak.

Reggeli hét órakor azokon az utczákon, melye­
den a menet elhalad, már nem lehet mozdulni s 

tömeg még folyton nagyobbodik. Noha még 
reggel van, már is nyomasztó hűség uralkodott.

A nagy tömegben rendőrt nem látni. Azok 
egész éjjel azzal voltak elfoglalva, hogy összefog- 
dossák a Parisban időző ismert anavkhistákat.

?geli négy óráig kétszáz anarkhistát tartóztat­
tuk le.

A halottas menet elindulása.
Reggel nvolcz órakor kezdődött a csapatok fel­

vonulása. A katonaság sorfalat képez az ut men­
tén, melyen a gyászmenet áthalad. Nagy a száma 
azoknak, kik még mindig visznek koszorúkat az 
Flyséebe. Az Avenue de Champs-Elysees is, me­
lyen a küldöttségek tömege csoportokba áll össze, 
tömve van emberekkel. Kilencz órakor kezdődik a 
szervezett testületek felvonulása. A tömeg komoly 
hangulatban várakozik. A tolongás oly nagy, hogy 
balesetektől tartanak; a hőség kezd elviselhetet­
lenné válni.

Feltűnést keltett, mikor a nagykövetek és kato­
nai attasék, nevezetesen az angol, német és olasz 
diplomacziai képviselők az Elysee elé érkeztek. A 
kormány tagjait megjelenésük alkalmával a közön­
ség üdvözölte. A csapatok tisztelegtek. Tiz órakor 
érkezett Casimir-Perier elnök, kit az összes jelen­
levő tábornokok fogadtak.

Saussier tábornok 10 óra 25 perczkor megadja 
a jelt az indulásra. A csapatok bezárják a kordont 
és tisztelegnek. Ágyudürgés közt elindul a menet. 
A menet élén a garde republicaine lovas csapata 
halad, utána Casimir-Perier koszorúját viszik. Ez­
után a papság kocsija következik, mely asszisztált, 
mikor a koporsót a hatlovas halottas kocsira 
emelték. A kocsi igen gazdagon és művésziesen 
dán díszítve. A koporsót a bársonyszinü zászló 
borítja; virágdísz nincs rajta. A tömegen a gyász­
menet elhaladása alkalmával nagy meghatottság 
volt észrevehető. A férfiak tiszteletteljesen levették 
kalapjukat, a nők keresztet vetettek. A menet 
maga szingazdag képet nyújtott. A nap fényében 
csillogó sok egyenruha kápráztatta a szemet.

A koporsó után közvetlenül tisztek haladták az 
elhunyt rendjeleivel. Ezután Carnot hárem fia jött,

kiknek nehezen elfojtott fájdalma mélyen hatott a 
tömegre. A fiuk után a család többi tagja jött, 
azután Casimir-Périer, ki a becsületrend nagy­
szalagját viselte és kit katonai törzskara vett kö­
rül. Utána Challemel-Lacour, a szenátus elnöke, 
De Malty, a képviselőhúz nlolnöke, a nagykövetek, 
a kormány tagjai, a rendkívüli követek, a diplo- 
mácziai testület tagjai, a szenátorok és képviselők, 
a tábornoki kar, a testületek és egyéb hivatalos 
szeméi yiségek jöttek.

11 óra liusz perczkor hagyta el a menet 
vége az Elyseet. A menetnek többször meg 
^ellett állania. Több nagykövet, valamint 
egyes hivatalos személyiségek kiléplek a menetből 
és kocsin követték azt. A tömeg egész idő alatt 
ábitatos csendben volt. Csak egyes tetszésnyilvání­
tások hangzottak, mikor a tisztek küldöttsége elha­
ladt, de a hangokat csakhamar elhallgattatlák.

A borzasztó hőségben sok nő s gyermek és né­
hány katona is elájult. Az eiájullakat a mentő­
állomásokhoz vitték, miközben a közönség kész- 
ségesen nyitott utat. Egy magasabbrangu tiszt is, 
Casiinir-Prrier katonai kíséretéből, szintén rosszul 
lett. A Rue des Pyramides-ben egy 20 éves fiatal 
ember felmászott egy vasrács felett levő díszít­
ményre és leesett a rácsozatra és a szenvedett 
sérülésekbe belehalt.

A Mfotre-Dameban.
A gyászmenet délfelé a legjobb rendben érke­

zett a Notre-Dame székesegyházba, mely előtt na­
gyon ünnepélyes jelenet folyt le.

Saussier tábornok a táborkarral a bejárat bal­
oldalán foglalt állást és leeresztett karddal tisztel­
gett a halott előtt. E pillanatban a kürtök riadása 
és a dobok pergése hangzott fel. Az összes ha­
rangok tompított hangon megcsendültek.

Billiard bihomok, kit az egész papság vett kö­
rül, a templom főbejárata előtt várta a koporsót. 
A beszenlelés előtt az érsek beszédet intézett a 
jelenlevőkhöz, melyben azon óhajt fejezte ki, hogy 
Carnotnak a kötelesség teljesítésének szentelt élete 
komoly tanulságot képezzen a franczia haza 
minden gyermekére nézve, liogv egyesülje­
nek a hazafiasság és a vallás kötelékében. 
A bibornok gyászbeszédében utalt arra, hogy ő 
néhány nap előtt Rómában időzött és kérte a 
szent atyát, hogy áldja meg a Carnot elnök ellen 
elkövetett merénylet által lesújtott Francziaorszá- 
got. Jól esett neki, hogy láthatta, a mint a ma­
gasztos aggastyán Francziaorszúgot a különös sze­
retet hangján megáldotta és a szív és akarat 
egységére intette.

A vallásos szertartás két órút vett igénybe. A 
menet délután két óra tizenöt perczkor tovább 
indult, a Pantheonba. A székesegyházból a Pan- 
theonba menet is ugyanazzal a komoly, meghatott 
magatartással fogadta a közönség a gyászmenetet. 
Csak itt-ott hangzottak tetszés-nyilvánítások, mi­
kor Casimir-Perier elnök elhaladt, de e hangok 
csakhamar ismét elnémultak. A gyászmenetben a 
külhatalmak képviselői diszegyenruháikkal a tö­
megnél különös figyelmet keltettek.

A Pantheonban.
Három órakor érkezett a menet a Pantheonba. 

hol a koporsót levették a kocsiról és a Pantheon 
bejáratánál letették. A sírnál Dupuy miniszter­
elnök, a szenátus elnöke és a képviselőház alel- 
nöke beszédeket mondtak, mig a gyászmenet le­
folyása tovább folyt. André tábornok mondott 
még beszédet s azután CarnoL koporsóját lebocsá- 
tották a sírboltba, mire a Pantheon előtt össze­
gyűlt tömeg lassanként szétoszlott.

Dupuy miniszterelnök beszéde igv hangzik :
Carnot Francziaországért adta oda életét. Meghalt 

Francziaországért és a köztársaságért, sujtva kegyet­
len bosszújától egy szektának, melyet a nemzetek 
egyesülése ártalmatlanná fog tenni. Egy eselt el, 
mint egy katona a becsület mezején. Mar intett feléje 
a pihenés órája, mert a legtávolabbról sem gondolt 
arra, hogy újból való megválasztásra pályázzon, a 
mit az alkotmány szellemével ellentétben állónak 
tartott.

A legmagasztosabban fogta fel a köztársaság elnö­
kének feladatait. Az országban és Francziaország ha­
tárain túl rokonszenvet és tiszteletet tudott ébreszteni 
hazája iránt. A külföld egyértelmű gyászával bizonyítja, 
mily rokonszenvvel és csodálattal adózlak az elhunyt­
nak, mint embernek, polgárnak és elnöknek, különö­
sen pedig mint a béke barátjának, melynek összes erőit 
szentelte és melynek dicsőítője volt minden körülmé­
nyek között.

Most eltemetjük a Pantheonba a győzelem szerve­
zője mellé, s igy egyesíti a halál a háború lángeszű 
férfiát a béke lángeszével. A történelem el fogja róla 
mondani, hogy ő egyesíteni akarta valamennyi fran- 
cziát a türelmesség, bölcseség, a haladás és a szabad­
ság köztársaságában.

Miután Dupuy megemlékezett az elhunyt kiváló 
személyes tulajdonságairól és utalt folytén növekvő 
népszerűségére, a következő búcsúszóval végezte be­
szédét: Emléke Francziaországban sohasem fog el­
múlni. Francziaoiszág érzi vesztesége nagyságát. Neked 
köszönhetjük, hogy Francziaország valamennyi fiának 
egyesülése közös szeretetben a köztársaság iránt elő­
készíttetett. Ragaszkodni fogunk jelszavadhoz : mindig 
a köztársaság javát szolgálni, Francziaország üdvét 
soha szem elől el nem téveszteni. A köztársaság meg­
hajtja a gyászlobogót koporsód fölött. Vedd a hála és 
a fájdalom adóját utolsó üdvözletünkként.

De Mahy, a képviselőház alelnöke, beszédében ki­
fejezést adott a gyásznak és az aljas bűntett feletti 
felháborodásnak. Emlékeztet Carnot kiváló tulajdon­
ságaira, különösen megható szerénységére és azt 
mondja, hogy sohasem gyászolták oly egyértelműen és 
őszintén egy államfő halálát. De Mahy vázolta Carnot 
élettörténetét az Oro»zországgal való szövetség meg-
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és valamennyi hirdetési iroda.

kötéséig, és hozzáteszi, hogy a gyilkos hatalmának si­
került ugyan minket kétségbeejteni, egyetértésünket 
azonban nem tudja megzavarni. Ily merényletek nem 
fogják eltéríteni a parlamentet a haladás munkájától. 
A parlament foglalkozni fog a szükséges reformmal az 
erélyes védekezéssel ily szörnytettek ellenében, s ev­
vel a nép akaratának fog megfelelni, mely visszautasiija 
a nemzetközi kozraopolilizmust, s csak egyetértést és 
békét akar. Mindegyikünk kész volna ezért életét oda­
adni. De ez nem elég. Kevesebb gyűlöletet kell táp­
lálni és az ellenségeskedést abban kell hagyni.

Challemel Lacour, a szenátus elnöke, emlékeztet 
beszédében Carnot Lazare, holttestének 1889-ben a 
Pantheonba történt átvitelére és jazt mondja, hogy 
I rancziaország életerővel telve és erős szívvel viseli a 
sebet, melyet a halál ütött rajta. Ily seb tiszteletet 
keit ama gyorsaság által, melylvel az ország legyőzte 
válságát. Egy munkás hall meg, munkája közepén, 
A csapás, mely Lyonban sújtott, rokonszenvnyilvánu- 
lások visszhangját kelti fel, melyekből erőt és a busz- 
keség érzetét meríthetjük. Challemel Lacour meg­
indult hangon ecseteli Carnot életét, ki mindenkiben 
tiszteletet, rokonszevet, csodálatot keltett. Sohasem 
tagadta meg Carnot nyugodt és méltóságteljes, állam­
férfira nézve oly becses magatartását. E nyugalom 
szolgáljon nekünk támaszul a mostani nehéz órábrn, 
midőn sötét kérdésekkel elfoglalva, nem tehetünk job­
bat, mint hogy követjük azt a fényt, mely Carnot éle­
téből világit elénk: a törvények mély szeretetét 
hajthatatlan követelését.

es

A koszorúk számát, melyeket kocsikon vagy kü­
lön vittek a koporsók után, lehetetlen megállapí­
tani. I eltűntek 1. Ferencz József uralkodónk, 
Sándor orosz czar, ) Uniós császár, Umberto olasz 
király, valamint az orosz tengerészet koszorúi. Né­
hány baleset kivételével, melyeket a hőség vagy az 
illető kiváncsiak vigyázatlansága okozott, a temetés 
teljes csendben és rendben folyt le.

A német császár gyásza.
Paris, jul. 1. Münster gróf német nagy­

követ ma délelőtt közölte Casimir-Perier-rel, 
a köztársaság elnökével, midőn ez az 
Eiyséebe érkezett, hogy Vilmos német csá­
szár Carnot temetése alkalmából megkegyel­
mezett- annak a két franczia tisztnek, kiket az 
ismeretes lipcsei perben kémkedésért elitéltek. 
Casimir-Perier felkérte a nagykövetet, hogy 
az ő nevében mondjon köszönetét a csá­
szárnak nagylelkű elhatározásáért és hozzá­
tette, hogy a császár ezen megható elha­
tározása egy olyan napon, mint a mai nap, 
mindkét nemzet szivében visszhangra fog 
találni. Münster gróf e hirt már előbb kö­
zölte Dupuy miniszterelnökkel és Hanoteaux 
külügyminiszterrel. A német császár meg- 
kegvelmezési tényének hire gyorsan elter­
jedt. a temetésen megjelentek között és 
mindenütt mély benyomást keltett.

Glatz, jul. 1. A kegyelmet nyert fran­
czia tiszteket szabadon bocsátották.

Gyászistentisztelet.
Az ország minden részéből, valamint külföldről 

is jelentik, hogy Carnotért gyászistentiszteleteket 
tartottak.

Becs, julius I. Délelőtt 11 órakor a franczia tem­
plomban ünnepélyes requiem volt Carnotért. A ki- 
rályt Lichtenstein íölovászmester, a királynét Xopcsa 
fűudvarmester képviselte.

Berlin, jul. 1. A Hedvig-templomban ma délután 
1 órakor Carnot elhunyt köztársasági elnök emlékére 
gyászistentiszteletet tartottak.

Bukarest, jul. 1. Ma a bukaresti katholikus székes- 
egyházban a jassy-i püspök által czelebrált ünnepélyes 
gyászistentisztelet volt Carnot elnökért.

Péterrár, jul. 1. A franczia nagykövetséghez még 
folyton érkeznek az ország belsejéből részvét-távira­
tok, melyek az orosz népnek a francziák iránt érzett 
őszinte részvétét fejezik ki.

Pótervár, jul. 1. Ugyanabban az órában, a melyben 
ma Parisban Carnotért gyászistentiszteletet tartottak, 
az itteni katholikus szt. Katalin-templomban Carnot 
lelki üdvére misét olvastak.

*

Pótervár. jul. 1. A félhivatalos Petersburg; • 
kija Wjedomosti Carnot haláláról czikkezvén, kö­
vetkezőket Írja: Carnot halála Oroszországra nézve 
ép oly gyászos, mint Francziaországra. A harma­
dik köztársasággal szövetkezett Oroszország ha­
sonló bánattal helyezett el koszorút a korán el­
hunyt elnök ravatalára, mint Francziaország, lévén 
Carnot a két nagy állam közeledésének teremtője. 
Oroszországban Carnolban nemcsak a Grévy sötét 
elnöksége után következő becsületes kormányzat 
képviselőjét becsülték, hanem becsülték benne a 
Franczia- és Oroszország közti t tartós egyesülés 
őszinte hívét is.

Pária, julius 1. Casimir-Perier köztársasági 
elnök a Quai d’Orsayn részére ideiglenesen átala­
kított helyiségekben kedden fogadja a diplomacziai 
kart.

ÚJDONSÁGOK.
julius 2.

Turisták figyelmébe. Az utazási- érszak 
alatt lapunk kiadóhivatala ez idén is elfogad

„turista-előfizetést.“
Ez intézkedés következtében az utazók abban a 

kellemes helyzetben vannak, hogy ha naponkint vál­
toztatják is tartózkodási helyüket, élöleges rendelke­
zésük szerint mindenütt ott találják már lapunk 
egy vagy több legújabb számát a postahivatalban 
(poste restante), vagy az előre kijelölt szállodában. 
By előfizetéseknél, melyeket bármely naptól 
kezdve, tetszés szerinti időtartamra, elfo­
gadunk, feltétlenül szükséges, hogy kiadóhivata­
lunk idejekorán és pontosan értesítve legyen, hogy 
mely sápokon hova küldje a lapot.
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EGYETÉRTÉS, HÉTFŐ, JULIUS 2. 1894 1894
— Személyi hírek. Albrecht főherczeg. ma 

Mária Terézia Württemberg! herczegné látogatá' 
sára Gmundenbe utazott. — Andrássy Katinka 
grófné tegnap Budapestről Becsbe érkezett. .*».

A király Trientben.
A király, mint egy Trientből érkezett távirat je 

lenti, tegnap reggel nyolez órakor, a helytartó által 
kisérve, a székesegyházba hajtatott,; a hol., Valussi 
herezegérsek misét mondott. A székesegyház' teréről 
a főkapuig több egyházi intézet, a püspöki szeminá­
rium, a püspöki társas egylet, a német népiskola, az 
ifjú munkások egylete, összesen mintegy kilenczszáz 
ember állt sorfalat.

Ez egyletek önként jelentkeztek a sorfal képzésére, 
hogy ekként mutassák be hódolatukat a királynak 
.Az utczák, a melyeken a király keresztül hajtatott, 
f'Jszt öltöttek. Minden ház gazdagon fel volt lobogózva, 
eíonkivül az ablakokból, országos szokás szerint, nagyon 
régi értékes takarók voltak kifüggesztve. A király útja 
valóságos hódolati menet volt. A lelkes óvárziók, me­
lyekben részesítették, páratlanul állanak. A német 
népiskola növendékei kocsiját virágzáporral halmozták 
e'. Midőn a helytartó attól tartva, hogy a lovak 
megvadulhatnak, intett, hogy a virágdobást hagyják 
abba, a király mosolyogva felszólította, hogy ne bántsa 
a leányokat. Az oratorio vescovile zenekara, melv a 
székegyház terén állást foglalt, ű felsége érkezésénél 
és távozásánál rázendített a Gotterhaltéra. A temp­
lomban a püspöki gimnázium növendékei a mise után 
szintén a Gotterhaltét énekelték.

Tiz órakor kezdődött a küldöttségek felvonulása. A 
király legelőször báró Ceschit a maltai rend nagy 
mesterét fogadta magánkihallgatáson. Azután követ­
keztek az udvari méltóságok, a klérus, a tisztikar, a 
hatóságok képviselői, továbbá Innsbruck és Bozen vá­
rosi képviselőtestületeinek, a kereskedelmi kamarának, 
a közjegyzői és ügyvédi kamaráknak küldöttségei. A 
király, ki a csaknem három óráig tartó fogadás alatt 
bámulatraméitó frisseséget mutatott, a küldöttségek 
minden egyes tagját megszólításokkal tüntette ki, a 
mely alkalommal különösen tudományos kérdéseket 
érintettek és a király rendkívüli jártasságot’tanusitott 
a tartomány viszonyait illetőleg.

A küldöttségek fogadtatása után a király a községek 
hé iolatait fogadta. Körülbelül kétszáz község küldött­
sége jelent meg, kik nagyobb részben olaszok, habár 
a Bozen Környékéről német községek is képviselve 
voltak. A deputdczió tagjai a szálloda mögötti kert­
ben sorban állottak fel. Midőn a király a helytartótól 
és föhadsegédétől kisérve a szálloda főlépcsőjén 
megjelent, viharos Evviva és Hoch kiáltások hang­
zottak fel.

0 felsége elhaladt a küldöttségek sorai előtt és 
sok. emberrel, sőt egész csoportokkal is beszélgetésbe 
elegyedett. Az a lelkesült benyomás, mit az uralkodó 
leereszkedése és kegye a küldöttségek tagjaira gya­
korolt, visszatükröződött ama viharos örömkiáltások­
ban, melyek a királyt távozásánál kisérték.

Ü felsége, ki a legjobb színben van, 1 órakor az 
Európa szállóba ment, hegy Campo Franco her­
cegnőt, született Waideck grófnőt meglátogassa.

A király tegnap délután 4 órakor fcöriilkocsizott a 
városban. Ú felsége megszemlélte Castello-Buon-Con- 
=ig!iot, a volt püspöki rezideccziát, melyet a franeziák 
ideje óta kaszárnyává alakítottak át és csodálatát fe­
jezte ki az épület arkhitekturája felett, hangsúlyozva, 
hogy az ily műkincseket most már nem méltányolják. 
Azután ű felsége megszemlélte az igazságügyi palotát, 
a gimnáziumot, a siket némák intézetét, az. árvaházat, 
a hol mindenütt a néphimnuszszal fogadták, azután 
megszemlélte a villanytelep építményeit és az Asiio 
Bedrotti és Asiio Salnella gyermekkerteket, a hol több 
növendéket megszólított.

A nagy néptömeg lelkesült vváczióban részesítette 
az uralkodót. Ö felsége ismételve dicsérőleg nyilat­
kozott úgy a lakosság magatartása, mint a szívélyes 
fogadtatás, valamint a város pompás díszítése felett.
A tűzijáték nagyszerűen sikerült. A király díszes 
- átor alatt, a néptömeg lelkesült éljenzése között 
nézte végig a tűzijátékot. A körülfekvő hegységek ki 
voltak világítva.

Mikor a király tegnap Trientbe érkezett, gróf Bran­
des tartományi főnök olasz nyelven a következő be­
szédet intézte hozzá -.

Felséges urunk és császárunk ! Szent és rendkívül 
'.romteljes kötelességet tepsitek, midőn Felségednek 
a - tartomány nevében mély köszönetét mondok ama 
kegyért, hogy Tirol déli részét magas látogatásával 
legkegjesebben megsz.erencséltette. Az összes lakosság 
lelkesült és szívélyes ürömrivalsása üvpiwp c-^ciőí

idegenek száma legalább tinszezer. Az összes szállodák 
túl vannak tömve és hallatlan összegeket kérnek és 
fizetnek egy jobb fajta szobáért. E tömeges beözönlés 
fűkontingensét Déltirol falusi lakossága szolgáltatja, 
mely az esti tűzijáték után nagyrészt ismét haza 
utazott.

A lakosság hangulata kitűnő. Daczára a nagy em 
bértömegeknek és élénk délvidéki vérmérsékletük mel* 
lett is példás rend uralkodik, melynek fentartása a 
trienti tűzoltóság és több ottani egylet gondjaira van 
bízva. Az országos ünnepnek gyönyörű idő kedvez. A 
szállót, melyben ű felsége lakik, folyton óriási néptümeg 
veszi körül.

A lapok, nevezetesen a »Gazella di Trento», a 
«Voce Catholica», a «Patria» és a «Damiglia Chris­
ten«» lelkesült czikkekben ünnepük ő felsége jelenlé­
tét Trientben. A «Patria» ünnepi melléklettel jelent 
meg. mely szép illusztrácziókat közöl Madonna di 
Campigliából. A trienti császárnapok fényét edd 
semmi árnyék nem zavarta meg. De sokfélül sajnál­
kozásukat fejezik ki, hogy az itteni színházban játszó 
staggione, melyet a város tetemes áldozatokkal rábírt, 
hogy előadásait a császárnapok végéig meghosszab 
biisa, 6 felsége látogatását felhasználja arra, hogy az 
árakat a trienti viszonyokhoz Lépest egészen exorbi- 
tans összegre srófolja fel.

— Iskolatársak találkozása. A körmöezbányai 
föreáliskola hallgatói, kik 1S74 és 1875-ben végeztek, 
lSS4-ben megtartott 10 év után való találkozásuk 
alkalmával elhatározták, hogy újabb 10 év múlva 
ismét összejönnek. A találkozás ez évi augusztuszlus 
3 án délután 1 órakor fog megtörténni a Pannónia 
szálló külön termében.

— Casimir Perisrről Casimir-Ferier-X, a franczia 
köztársaság uj elnökét érdekes világításban mutatja 
be egy újabban nyilvánosságra került körülmény, s ez 
az, hogy Casimir-Perier, a kinek szükségképen az első 
francziának kell lennie: jó német nevelést kapott gyer­
mekkoriban. Nevelője egy dr. Struve nevű hannoveri 
professzor volt, a kit még a mostani e'iriük atyja ho­
zott magával Parisba Hannoverből. A kik dr. Struvet 
ismerik, azt állítják, hogy az elnök az ő keze alatt 
vált komoly, rendilhetlen szilárdságú, nagy akarat- 
erejű férfivé, s a német nyelvet is már gyermekkora 
óta beszéli. — Középiskoláit a hires Lvcée Condor- 
cetben végezte. Már serdülő korában kivált szellemi 
tulajdonságaival társai közül s testi ereje is hamar 
kifejlődött. A fényes nevű ifjú nagyon megválogatta 
barátait, s csakis egy Jules Martigny nevű osztály­
társával lépett bensőbb viszonyba. Martigny, a k 
nagyon szerény körülmények közt élt és egy síiket 
nagynéniénél lakott a hatodik emeleten, bámulatos 
módon ragaszkodott a fiatal Perierhez. Mindenben 
kedvét kereste és ragaszkodásában szinte az aláza­
tosságig ment. Periernek egy ideig nagyon tetszett ez 
a hódolat, különösen azért, mert a viszony néhány 
napóleoni főhivatalnok fiát borzasztóan boszantoíta- 
A barátságnak azonban egy nap váratlanul vége sza. 
kadt. November S-án, Peri er nevenapján történt, hogy 
a tanulók reggel a terembe lépve, Periernek padján 
óriási koszorút találtak, mely mellett, rózsaszínű sza­
laggal átkötve, egy alkalmi óda feküdt, Jules Martigny 
müve ... A pajkos fiuk a barátság megható 
dokumentumainak láttára beméri kaczajban törtek 
ki és Periért Így csúfolták : «Látjátok a Cae-

a kinek hí

vélyes ürömnvaigasa gyenge szavaim 
visszhangjául szolgál. Adja a Mindenható, hogy he­
gyeink tiszta balzsamos levegője Felséged és "a ki­
rályné drága egészségét erősítse.

A király gróf Brandis beszédjére következője; 
la=zolt :

ürömmel ragadtam meg az alkalmat, hogv 
több év után Tirol tartományomnak déli részét 
is meglátogassam és szívből" köszönöm önnek 
tartományi főnök ur a hódolatnyilvánitásokat 
és kívánságokat, melyeket ön mint a tartomány 
képviselője és érzelmeinek hű tolmácsa kifeje­
zésre juttatott.

. a trienti alpolgármester a következő beszédet
‘ntézte a királyhoz -

A polgármester urat ért szerencsétlenség következ­
teben nekem jutott az a rendkívüli szerencse ho*y 
telsegedet abból az alkalomból, hogv Trient városát 
meglátogatni kegyeskedett, a polgárság nevében a leg­
mélyebb hódolattal üdvözöljem, ürömmel teljesítem 
ezt a megtisztelő kötelességet és a polgárság hódola- 
tat e* odaadasat ielseged iránt kifejezve, kérem feisé- 
gede, kegyesaedjek elfogadni legalázatosabb üdvüz- 
léniákét.

Erre a király kővetkezőkép válaszolt:
. 5r™el ,ve5Zem tudomásul az odaadás és 
nodolat érzelmeit, melyeket ön Trient városa 
neveben kifejezésre juttatott. Már sok év múlt 
e. azóta, midőn e hü városomat utoljára meglá­
togattam és kellemes lesz reám nézve, ho°v sze­
mélyesen győződjem meg a haladásról, melvet 
a közös együttműködésnek és érdemes polgár­
mesterük faradhatlan tevékenységének köszön- 
netnek.
Trient város, melynek díszítését csak szombaton 

éjjel fejeztek be teljesen, valósággal elragadó lát­
ványt nyújtott. A pályaudvart, a drága exotikus nü- 
venyek, melyeket az innsbrucki udvari kertekből hoz- 
tak, gyönyörű déli kertté változtatták át. A pálva- 
udvar előtti téren sok magas árbocz áll tarka zászló- 
díszben. Különösen festői képet nyújtott a Via Lorga 
mely az épülőfélben levő Val-Sugam-vasut 
fekszik és melyet a vasút

zárt és udvari poétáját !» Perier, 
ságát ez a gúnyolódás vérig séríé, egy pillanatig 
némán állott, majd teljes erejével rárontott a gúnyo­
lódok zömere s hatalmas ökleivel olyan pusztítást 
vitt véghez társai közt, hogy azok még mórt is emlé­
keznek rá. Perier ekkor szakított megaláztatásának 
okozójával, Martigny vei, de később az életben mégis 
meghálálta ragaszkodását, mert Mariignyt anzini bá­
nyáiban mint főmérnököt alkalmazta. — A köztársa­
ság uj elnöke katonatiszti rangot is visel. Törzskari 
kapitány a szárazföldi hadseregben, s mint ilyennek 
évenkint tizenhárom napra be kell vonulnia "szolt-á- 
la,ba. Bizonyos azonban, hogy a «kapitány urnák» 
nem lesz nehéz Páris katonai kormányzójától szolgá­
lati haladékot kieszközölnie. Érdekes dolgot beszél el 
a párisi Figaro Casimir-Perier elnökjelöltségéről. Két 
nappal az elnökválasztó gyűlés előtt még senkisem 
tudta, hogy Casimir-Perier elfogadja-e az ^elnökjelölt­
séget. Maga Casimir-Perier határozottan tiltakozott az 
ellen, hogy jelöljék. Jöttek-mentek barátai, képviselők 
és szenátorok egyaránt, kik mindannyian sürgették a 
jelöltség elfogadására, de Casimir-Perier azt mondta, 
hogy sokkal nagyobb jelentőségűnek tartja a köztár­
sasági elnökséget, semhogy ő magát arra a tisztre al­
kalmasnak tartaná. Így folyt a tárgyalás két éjjel 
egymásután, s a köztársaságnak még mindig nem volt 
elnökjelüitje. A harmadik este újra, s akkor már az 
indulat hevével keresték fel Casimlr Periert barátai. ■ 
Azt mondiák neki, hogy kötelessége elfogadni a jelölt­
séget ilyen kritikus időben. Ekkor .előlépett Casimir- 
Perier anyja, s a tisztes matróna e szókat intézte 
fiához : «Fiam, midőn a kötelesség szólít, s midőn a 
kötelesség betöltésével veszély jár, egy Casimir-Perier 
nem tétovázhatik. . . .» Az anya távozott. Casimir- 
Perier barátai pedig az [anya szavaira hivatkozva 
újították meg sürgetéseiket. Különösen Burdtau fej 
tette ki összes ékesszólását, mig végre Casimir-Perier 
meghatottan válaszolt : Tietek vagyok, a jelöltséget 
elfogadom.

-- Tűzvész egy gynjtószergyárban. Nagyszom 
hatban, mint nekünk írják, a gyujtószergyárban tegnap 
nagy tűz tamadt. A tüzet azonnal észrevették iwvan 
de nem tudtak már annyira urává lenni, ho% a 
gyujtószerekre ál ne csapjon. Ekkor borzasztó llép 
tuzijatek kezdődött. A különféle gyúlékony anyagot 
sisteregve sziszegve, pattogva emésztette 'a lánc. A 
tető is elkezdett égni es a hol rés támadt, ott külön­
féle színű lángok lövőitek föl, kísértetiesen me-vilá-

-íajt' nagy lávolsáSra pattantak0el a 
szikrak a levegőben, világító iveket Írván le s estek a 
szomszéd tetőkre s a segítségül sietett emberek közzé 
megnehezítve az oltást. Mikor már azt hitték, ho"y á 
tűz lokalizálva van, ilyen elpattanó szikrák uj mii uj 
gyujtoszereket borítottak lángokba. Hiába akartak° 
lamit megmentem, nem lehetett. A gvár e r 
jesen elpi$ztult és csudának mondható, hogv 
részé megmaradt. Sok ember kapott égési sebeiket 
gyártulajdonos nagy kárt szenved.

— UJ titkos tanácsos, ü császári és királyi Fel­
sége ez évi junius hó 23-án kelt legfelső kéziratával 
báró Pitner Miksa altengernagynak, kikötői tenger­
nagynak és várparancsnoknak Pólában, a titkos tana 
csosi méltóságot díjmentesen legkegyelmesebben adó 
mányozni méilóztatott.

— A mohácsi bankóhamieitók, A mohácsi ban 
kóhamisitás ügyében letartóztatottak közül, mint ne 
künk táviratozzak, ma a «Tegetthof» gőzösön tizet 
Budapestre kisértek. Újabban két egyént vittek1 le Bu­
dapestről esendőn fedezet alatt Mohácsra, a kik az 
alatt a gyanú alatt álnak, hogy a bankópénzek eláru 
sitását\a földmi vés nép között nagyban iizlék.

— Magyar beszéd által megszentségtelenitett 
templom. A napokban bejárta a fővárosi lapokat az 
a hir, hogy a titeli görög keleti lelkészt azért, mert 
megengedte, hogy Szász Károly püspök magyar pré- 
dikácziót tartson a templomban, föl akarják függesz­
teni állásától. Erre vonatkozólag írják nekünk, hogy e 
hir valótlan, a minek mi örülünk a legjobban.

— Egy őrült rémtette. Borzasztó családi dráma 
játszódon le tegnap éjjel Silberberg, csehországi hely­
ségben. Gruber vendéglős 20 éves fia pillanatnyi 
elmezavarban borotvával elmetszette kis öccsének 
nyakát. Mikor a szülők felébredtek, a szerencsétlen gyer­
mek már elvérzett. Az őrjöngő gyilkost beszállították 
egy prágai gyógyintézetbe.

— Bucau Újlakon. A jövő vasárnapon, e hó 8 ún 
lesz az újlaki búcsú. Az egyházi ünnep sorrendje a 
következő : reggel hat órakor orgonás kis mise. nyolez 
órakor magyar szent beszéd, utána orgonás mise ma 
gyár énekkel. Féltiz órakor német beszéd, utána kör­
menet. azután zenés nagymise. Ez alkalommal Szaut- 
ner Kajetán karnagy vezetése alatt előadásra kerül 
Diabelli Es-dur miséje. Gradudéra A ve Maria (Prundl); 
Ofíertoriumra (Mariazelli) Salve regina betéttel. A 
mise magánénekeit Kellner Teréz, Koller Amália, 
Grosztenberger Gizella, valamint Watzula Rezső 
és Weisz Lajos éneklik.

— Az elfogott berlini szertartásmester ügye.
Kotze berlini szertartásmester tieye az utóbbi időben 
egészen uj alakot nyer. A «Düna-Zeitung» szerint a 
szertartásmester saját lojalitásának sajnáiatraméltó 
áldozata. Egyetlen levelet irt meg csak, s ezt sem rossz 
szándékból, de kényszer folytán, s erre következett 
eifogatása. Az idézett lap szerint teljesen valótlan, 
hogy őt terhelné az ötszáz levél megírásának a 
cuja, és szabadon bocsátása is rövid idő alatt 
ható.

- Bogy halt meg Carnot elnők[? Megrendítő 
balesetről ad hírt a párisi Figaró. Haut-Marno egyik 
községében történt, hogy egy nevelő azt magyarázta 
meg kiváncsi tanítványainak, hogyan ülte meg Sante 
Caserio a franczia köztársaság elnökét. A nevelő elő­
vette és kinyitotta zsebkését, a kés pengéjére egy 
szegfiiesokrot húzott, s aztán karját előrenvujíotta. A 
körülötte bámészkodó gyerekek közül egy kedves 
nyolez éves leányka, ki alatt a szék, melyen állt, 
elcsúszott, belebukott a nevelő késébe. A kés az ol­
dalbordák közé hatolt s a gyermeket szivén 'szúrta.
A gyermek pár pillanat múlva halott volt. A boldo ' 
talán nevelőt mindenki igen szerette a háznál s 
szülők fájdalmaik daczára is kijelentették, hogy nem 
kívánják a nevelő megbüntetését.

— A karwlnl bányákból. A karwini kőszénlárnák 
gázainak vegyi elemzése az utóbbi napokban olyan 
Ledvező eredményeket mulatott, hogy holnap reggel 
megkezdik a tárnák megnyitását ; a leszállást azonban 
csak kellő szellőztetés után kísérlik meg. Az északi 
vasút igazgatósága gróf Larisch Henrik bányatulaj­
donos kérésére megengedte, hogy a tárnák megnyitá­
sát Pilar és Schineck vasúti mérnökük- s Schinde- 
larz tárnamester vezessék, a kik már nagy tapaszta­
latokat gyűjtöttek ezen a téren. Ezek úgy vélekednek 
hogy a legközelebb fekvő holttestekig a legkedvezőbb 
esrtben is csak több nap múlva hatolhatnak előre.

— Éjszakai t lázriadók. A hadtestparancsnoksá® 
a legénység éberségének kipróbálására rendszeresen 
eJetu? lepted az éjszakai tüzriasztásokat. Erre vonat- 
ko/.ó.ag a térparancsnokság már megindította a tár­
gyalásodat a tóvárosi tűzoltó főparancsnoksággal.

— A «Szabadföld» expediczió sorsáról. A
Szabad-füld» expediczió sorsáról utóbbi időben — 

mint arról megemlékeztünk - az a hir volt elterjedve 
hogy feloszlott. E hiób-hirt dr. Eertzka alaptalannak 
jelentette ki, még jobban megerősíti azonban annak a 
valóságát egy Lenubúl (Keletafrika) keltezett levél, a 
mely pár nappal ezelőtt érkezett Becsbe. A levelet 
Schmitt Pióbert, az gexpediczióban 
irta. Schmitt szerint az expediczió 
szerüleg halad a föloszlás felé. A

— Halott a síneken. Az éjjel a magyar államvas­
utak angyalíuld-rákosi vonalán az A. őrháztól mintegy 
100 lépésnyire, a síneken egy 30 évesnek látszó mun­
kás holttestére akadtak. A szerencsétlennek a vonat 
a derekát vágta ketté. A vizsgálat fogja kideríteni, 
véletlen baleset, vagy öngyilkosság esete forog-e fenn 
A holttestet a törvényszéki orvostani intézetbe vitték.
= Elfogott betörő. A rendőrség jó fogást tett teg 

nap. Egy veszedelmes betörőt nyomozott ki és tartóz­
tatott le Zack Ede alsóausztria'i baumgarteni szüle­
tésű 21 éves czimfestősegéd személyében. A jó madár 
különösen a most nyaraló közönség lakásaiba natolt 
he, s azokból sok ezer forintra menő ékszert s 
ruhaneműt vitt magával. Eddig a következő he­
lyeken elkövetett betörések bizonyultak reá. Es 
pedig június 6-án Sebestyén Gyula tanárnál (Yörüs- 
marthy-uteza 34. sz. alattJ az ellopott ékszerek értéke 
5—600 forint: junius 14-én Ehrlich G. Gusztáv ke­
reskedőnél (dohány-uteza &.), a honnan a tettes 3000 
forint értékű ezüstnemüt vitt el; junius 22-ikén dr. 
Török Gyula ügyvéd ó-uteza 4. sz. lakásán, az el­
lopott ruha- és ékszernemü értéke 300 fi t; junius 
20-án Link Gyula ügynök Teréz-körut 37. sz. a. la­
kásán, a honnan 150 frt értékű fehérneműt vitt el. E 
betöréseken kívül bebizonyít!!, hogy Körössy Sándor 
orsz. képviselő vámház-körut 16. sz. a. lakásába is 
ő hatolt be, s onnan pár száz forint értékű ékszert 
lopott el. A lopott holmik egy része megkerült. 
Alapos a gyanú, hogy a fővárosban a múlt év nyarán 
Lindenbaum Mór kereskedő (Andrássy-ut 27. sz.), 
(Juck Lajos nagykereskedő (Podmaniczky ulcza 17. 

sz.), A'ádassy István földbirtokos (Teréz-körut 37. 
sz.) és Schwimmer Mihály kereskedő (Szondy utcza 
29. sz.), kárára elkövetett betöréses lopásokat is ő 
követte el, mert a módszer mindenütt megegyező. 
A rendőrség megállapította, hogy a veszedelmes ember a 
betörést egy Pollinger Ede nevű czimfestő segéd társá­
val együtt követte el, aki Becsbe szökött, de mint teie- 
grafáltak, tegnap azt is letartóztatták. Zack a betörése­
ket rendesen dupla ajtóval ellátott lakásoknál követte 
el, még pedig a melyek belülről záródnak s kívül 
csak egy gomb van. 0 társával az egyik szárnyat 
kissé benyomta s itt a felső reteszt lehúzta s Így az 
ajtó felnyílt. Zack a fővárosban állandóan két hamis 
néven tartózkodott. Egyszer mint Pilán József, majd 
Pollinger Ede néven szerepeit s mint utóbb kide­
rült, poszté resztante Reichel Ede név alatt levele­
zett. A veszedelmes betörőt átadták az ügyészségnek.

résztvevő festő 
egészen sablon- 

résztvevők egyrésze 
a attar menni, mint az rendesen történni szokott, 

ha az akadályok kissé nagyobbodnak. Egy ember a 
tengerbe fűlt, egyet sületlenségből megöltek. A hu­
szonöt résztvevőből csak tiz maradt meg. Hanem ez 
a tíz ember tovább megy, minden akadály daczára is, 
bár letett arról a reményről, hogy ilyen körülmények 
közt megvethesse egy uj állam alapját. Dr. WUheltn 
egész a-Kéniáig el akar menni, hanem ebből. Schmitt 
szerint, alig lesz valami.
, “ 4. áttöltése. Csongrád alatt — mint ne- k,Uí„Xk - most a holt Tisza áttöltésén dolgoznak 
A munkát az úgynevezett olasz digók, vagyis töltés'-

nanra fölüikérült Y® 1Ó’al 'ä lal,SavaL Már harmad- napra foiuikerul ek a vizszinén, s szerződésük szerint
azennegy nap alatt áttöltik a nagy Tisza medrét Az 
erdekes rn un halatokat naponkint sok érdeklődő nézi 

, . iskolai tanárok kongresszusa Apolgan iskolai tanáregyesület tagjai e lfó 4-én Nagy 
Roczen kongresszusra gyűlnek össze. A gyűléssel kan- 
c,ólaiban tanulmány, kirándulás is lesz Dobsinára a 
Tátrába es kornyékére. A tanáregyesület budapesti 
tagjai kedden e ho 3-án reggel indulnak útnak. P
kások ? !,? deportáltak, mint vasúti mun 
kások. A szibériai vasútépítő bizottság az orosz 
igazságügy miniszter ajánlatára a szibériai fegyenCZek
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Samu nevű
lezuhant gerenda agyonütött*^ ~

épitő-vállalkozói va­
lóban nagyszerűen feldíszítettek. Az utczákon szün- 
telenül óriási néptömeg hullámzott, melyhez mi­
jei közelebb érkezett 6 felsége megérkezésének 

leje, mindig újabb csoportok érkeztek, hogy 
áthassák szeretett uralkodójukat, ki 23 év óta 
em volt birodalmának e részében. A Trierben levő

— Az orvosok és természettudósok péosi ván­
dorgyűlése. Pécs város - mint egy távirat jelenti - 
az orvosok és természettudósok vándorgyűlése alkal 
mából lobogódiszt öltött. A vendégek zöme Budapest­
ről az esti gyorsvonattal érkezett meg. A vándorgyű­
lés idegen tagjainak száma meghaladja a háromszázat 
ezek közt anynyi egyetemi tanár, a mennyi még soha’ 

mentén sem jelent meg Pécsett. Didánszky püspök beteg 
sége miatt már birtokán, Nádasdon időzik s Így nem 
vehet részt a vándorgyűlésen, melyet Kardos Kálmán 
főispán nyit meg. Az egyháznagy azonban élénk tanú 
jelét adta érdeklődésének, mert a vándorgyűlés költ- 
ségeihez ezer forinttal járult. Tegnap este a t, 
helyiségeiben ismerkedési estély volt A bei í T* 
előadások szám. mejhaladj, , n10|cmoal. J 1

nyet «'-.etsW
torkát és ször-

24-én éjjel — 
szám alatt üsme*

— Elfogott gyilkosok. Múlt hó 
mint megírtuk - a liliora-utcza 4.
ÁronVa-Mvfk m,egtámadták s összeszurkálták Renner 

ron a,esztergályost. A szerencsétlen ember reggelre 
belehalt sebébe, a nélkül, hogy a tettesekre £e 

u.agositast adhatott volna. A tettesek most véletle-
Xvlill léx*keZei kÖZé kerÜUek Szabad }stván, 

T* 65 Depliczky József napszámosok
ben ÜL ' 8 hár°m a rendőrséS börtöné-

július 8 á®dtielőttNa9yrtrrf«JUJeS.jtl^^V.6. vasárnaP'

Óriási tűzvész Újpesten.
— Az ('Egyetértés» tudósítójától. —

Rendkívüli mérvű, valóban óriás tűzvész volt tegnap 
vasárnap déitájban Újpesten. A tűznek nemcsak egy 
nagy gyártelep, tübb ház és magánépület, hanem 
emberélet la eaatt áldozatni. A tűzhöz kivezényelt 
nagyszámú rendőrség vezetője, Ambrus Kamii kerü­
leti kapitány a Konkoly-Thege rendőri kézbesítő 
a hirtelen öaazaomlott fal alá kerültek s oda- 
veaztek. A fővárosban gyorsan hire járt a nagy 
tűzvésznek s egész csapatok vonullak ki a kora dél- 
utáni órákban Ljpestre. A szerencsétlen véget ért 
rendőrkapitány és hátrahagyott családja iránt általános 
a ré-zvét.

A leégett gyár munkásai, 1600 ember, most 
munka és kenyér nélkül állnak.

A tűzvész ismeretlen okból a Wolfner Gyula és 
társa bőrgyárában ütött ki. A tüzet Hippi Károly gé­
pész fia 12 óra 20 perczkor vette észre s rögtön 
futott az atyjához s jelentette neki, hogv tiiz van a 
padláson. A gépész röglön felverte a gyári tűzoltó­
ságot, rendbe hozta a gőzszivattyut, fellármázta a 
szomszédos és közeli gyárak tűzoltóságait, de mind 
hiába, mert a tüzet már nem lehetett lokalizálni. Nagy­
baj volt, hogy a fővárosi tűzoltóság, a szabályrende 
letek értelmében, az Újpesten fekvő gyárhoz csak 
későn, a polgármester rendeletére, vonulhatott ki 
tűzhöz, a mikor már az teljesen elharapódzott s iszonyú 
erővel dühöngött.

A Wolfner-féle bőr-, gyapjumosó és hadseregfelszere 
lesi gyártelep Újpesten, a váczi-ut mentén, 40 hold- 
nvi területet foglal el s négy utczára néz. Elől áll az 
igazgatósági épület, az udvaron a cserzőház, szárító- 
épület, gépház, gvapjumosó-mühelyek ; az Attila- 
utcza mentén emelkedik a készáruraktár terjedelmes 
épülete.

A gépé-z, Rippl, a ki első volt a tűznél, már 
valóságos tüztengert talált a gépház padlásán. A 
szedelem kitörése után, délután két órakor, az eg 
gyártelep lángokban állt.

A gyári tűzoltóság teljes erejével megtámadta a 
tüzet, de az oltás rendkívüli nehézségekbe ütközött 
mint csaknem minden kültelki tűznél, itt i 
nagy volt a vízhiány s ezen kívül erős nyu­
gati szél fújt, mely hatalmasan szította a tüzet. A 
derék tűzoltók kétségbeesetten, minden veszedelmet 
megvető módon, emberfeletti erővel dolgoztak, mert a 
szakértő szeme rögtön tisztában volt a helyzettel s 
látta, hogy a gyártelepen kívül számos magánház és 
sok szegény munkás lakása menthetlenül a tűz 
talékául esik.

A nagy szél rövid idő alatt valósággal áthajtotta a 
ángo^at a készáruraktár épületének tetejére, a mely 

nyomban lángba borult. Az áruházban nagymennvi- 
ségu bakancs és csizma, katonai borjú, fegyverszij és 
tultenytáska volt felhalmozva. Ez mind odaveszett 
porrá égett. A tűz keletkezése után hozzáfogtak u»van 
a készáru kihordásához, de a tűz gyorsabb munkát 
végzett, mint az emberi kéz s Így alig lehetett valamit 
is megmentem. A derék munkások s különösen a k 
vonult rendőrök elszántan, bátran dolgoztak.

Felhárom óra tájban a gyártelep bérháza is láncba 
borult s alig fél óra alatt teljesen elpusztult. A ház 
egészen leégett. A tető- és padlás-gerendázat besza­
kadt s a hazban volt húsz lakásból még a könnyebb 
bútorokat sem lehetett kimenteni. A tűz most már 
fe.tartoztathatlanul terjedt tovább s egész sor épületet 
pusztított el. Hirtelen nagy robaj riasztotta meg a 
tűzoltókat. A gépház összeomlott. Csak a puszta falak 
emelkedtek az ég felé, a ház teteje, közepe egészen 
beomlott s a gépház hatalmas tüzkatlanhoz hasonli- 
ott, a melyből pokoli hőség terjedt. A zsarátnok tele 

volt izzó geprészekkel, a melyek olvadoztak a leírha­
tatlan forróságban. A rettenetes hőségtől az udvaron 
felhalmozott holmi is meggyuladt s ezzel olthatlan 
tuztengerré vált az egész telep.

A tűzvésznek egész házsor esett áldozatul.
eegett először is a Wolfner-gyár s ennek honvéd- 

hadfolszerelési gyára, lóbörgyára, verestimár- 
ya, a készaruraktár, a gépház, a gyapjú- 
moso, a raktáruk. A gyár teljes értékében bizto­
sba volt, a. kar meghaladja az egy millió fö­

di

Garat József háza, a Károly-utcza 13. szám alat^ 
szintén tüzet fogott s a tető egy része elégett. ’

Forster János háza a Károly-utcza 9. szám a]aij 
földig égett. A kár 16.000 frt. Itt lakott Horb 
rendőrtiszt is s az ő lakása is elpusztult.

A Deutsch Ignáez Attila-utcza 7. és 9. számú há. 
zaihan mintegy 2000, a Medveezky József házábaa 
500 frtnyi kár esett.

Winkler Lajos Sándor-utcza 1. számú házát ;ä 
nagyon megrongálta a tűz.

Ezeken kívül még számos kisebb károsodás torién
Az elpusztult házak nagyszámából is elképzelheti 

milyen óriás méretű volt a tűz. A kivonult rendőrsé» 
és katonaság folyton köztudott a tűzhöz odatoluk 
közönséggel, m-»'-! minden perezben félni lehetett 4 
falak összeomlásától, de a kiváncsiakat semmi cÍIa 
tartóztatta vissza s egészen a tűzhöz férkőztek.

A közönség e túlságos érdeklődése és engedetlen^ 
okozta ezután a beállott megrendítő szerencsétlent 
get. Az Atlila-utczában a Forster- és Vczig-házaké?az" 
áruraktár falának tövében rendetlenkedő kiváncsiak 
tolongtak. Körülbelül 200 főnyi közönséget fenyegetett 
a düledező fal. A veszedelmet Ambrus Kamii rendű-, 
kapitány rögtön észrevette s elrendelte az utcza Lj. 
ürítését.

Ebben a veszedelmes munkáiban és köteles 
ségteljesitésben Ambrus kapitány is részt vett 
s mig a közönséget megmentette, ö odaveszett.

Ambrus kapitány Bobajcsov Péter rendőrségi Írnok, 
kai és Konkoly Thege Gyula kézbesítővel elől járt a 
valósággal kiszorította a bámész publikumot az utczá. 
ból. De a közönség valósággal ellenszegült.

— A fal minden perezben Összedőlhet, — kábáit 
Ambrus kapitány — menjenek innen az urak.

Az újpesti jegyző végre megsokalta a konok közön, 
ség ellenszegülését s odakiáltott Ambrusnak, 
majd ő is a fal romjai alá kerül, ha sokat 
az utcza kiürítésével.

— Rendőrkapitány vagyok s kötelességem a 
közönséget még önmagától is megvédeni! _ 
szólt vissza Ambrus.

hogy
vesződik

szerencsétleneket ki 

Konkoly Gyula rendőr-

mar-

Mögötte jött Pekáry József h. főkapitány és dj, 
Kovács Aladár, a mentő-egyesület főparancsnoka.

Nagy nehezen végre sikerült a közönséget az U[. 
czából ki=zoritani. Ebben a perezben a kétemeletes 
fal iszonyú- robajjal összedőlt és maga alá te-
mette Ambrus Kamii kapitányt, Konkoly és 
Bobajcsov rendőrségi alkalmazottakat és három 
tűzoltót. Pekáry és dr. Kovács egy ugrással mene. 
küllek a halaiból.

A mentők és a tűzoltók rögtön hozzáláttak a elte­
metettek kimentéséhez. Az égő gerendákat, tüzes üsz- 
köket elszántan dobálták, szedték szét, mialatt a 
romok alól irtózatos jajveszéklés hallatszott. 
Még is sok időbe került, mig a 
tudták emelni a romok közül.

Az első, a kit kiemeltek,
ségi kézbesítő volt. A szerencsétlen ember ezészea 
megszenesedve, holtan került elő. - *

Ambrus Kamii kapitányt még élve húzták ki a zsa- 
rátDok közül. Teste csupa égési seb volt. A fején 
iszonya hasított seb tátongott, kezei össze­
égtek, alszára ücszezuzódott, jobb lábán két 
nyílt- törés volt. A szerencsétlen kapitány borzasztó 
kínjai daczára, elméleténél volt és folyton a család-
jat emlegette, szegény gyermekeit, feleségét akarta 
látni.
- Gyermekeim, árváim ! - sóhajtozott a derék 

rendőrtiszt iszonyú kínjai közt, hogy még a megdől» 
bento jelenetekhez szokott mentők és tűzoltók szeme 
is könyfce borult.

A mentők főparancsnoka rögtön elkövetett mindent 
az áldozat kínjainak lehető csökkentésére, de egy- 
szersmind azt is megmondta, hogv lehetetlen meg- 
menteni pár óra alatt ki szenved a kapitány.
* az °™cs Jóslata csakugyan beteljesedett Ambrus 
kapitány, a kit a mentők Kovács tanár klinikájáTa 
vittek, este feltizkor, iszonyú, kínok közt meg­
halt. Özvegyet és négy árvát hagyott maga, 
után.

A másik áldozatot, Konkolyt özvegye és hat árva 
-íra.ja. A harmadik áldozat Bobajcsov, rendőrirnek 
szintén életveszélyes sérüléseket szenvedett. fU az 
üiloi-uti klinikán ápolják.

Az a két tűzoltó, a ki szintén a romok alá került, 
aránylag kisebb sérülésekkel menekült a háláiból,

A tűz alatt sebesüléseket szenvedtek :
J arga István tizenötéves 

súlyos zuzóddst.
Alizé szer Mór önkéntes luzoiio a balkezén égési 

sebeket kapott.
Ban seeker Menyhért jobb kezén sérült 

tüzes gerendától.
Czikora Henrik tüzérkatona 

zúzta.

inas, az orrán szenvedett 

tűzoltó a balkezén

meg egy 

balkezét össze-

Deutsch Jozefin kereskedő felesége elájult a pokoli
'-’»égtől és a fojtó füsttől. Alig bírták eszméletre 

hozni. , -
Pellikán Ferencz tűzoltó ezombján sérült meg. 

Egv tüzes gerendára bukott az oltás közben.
Sütő Antal asztalos fején szenvedett -ulyos égési 

sebeket.
Mezei \ilmos tanuló lábán sebesült meg.
Horváth Mihály tűzoltót fején zúzott sebbel vitték 
kórházba.
Rozgonyi. József tűzoltó bordatörést szenvedett. 
Farkas János tűzoltó balkezét égette össze.
Aichi János esztergályosnak meg a jobb keze 

égett meg.
Klein Károly tűzoltó tenyerét égette meg.
A tűz keletkezésének okát mindeddig nein sikerült 

pontosan megállapítani. Nagynehezen sikerült annyit 
állapítani, bogy a tűz csakugyan a száritóhelyi- 

segnen támadt és hogy ott déli 12 óráig hét mun­
kás dolgozott.

A rendűn nyomozás vezetője még ott, a helyszínén 
kmallgatta ezt a hét munkást, de vallomásaik tel­
jesen jelentéktelenek, mit sem tudnak mondania 
tűz keletkezéséről. Az 6 vallomásu
de ben, a mikor távoztak, nyoma sem volt 
delemnek s alig tudják elképzelni, 
lángban az. épület pár perczczel 
A vizsgálat adatai 
tot se

9 órakor a városligetben szabad

gyarorszagt szociáldemokrata munkáspárt7hívja ös™e.

rintot.

JX-TSfip**7-^

A község tulajdonát képező Attila-utczai iskola
ZÍLTK «ETT—*' “ Ä

APi JTv i lehet’ az isk°la biztosítva volt. 
u Z F P tuhjdonát képező Károly-utcza

$ZámU háZ eSészen Végett; a kár 12.000 forint

nyújtanak eddi« 
másrészt több

szerint 
a vesze- 

hogyan állhatott 
a távozásuk után.

legcsekélyebb terhelő ada-
a hét munkás el* 

„ .. ,. okból valószínű, hogy
gyujtogatus idézte elő a veszedelmet, bár
esetleg gondatlanságból is támadhatott a tűz. Meg­
jegyzendő, hogy a gyárnak rendszeres tűzoltósága van 
á- 1 r?r? tüzolI(i állandóan inspekeziós. A őrségre 
..'.re?..eáro™ ,uz°ltó azt vallja, hogy közvetlen a 
uz iu ese előtt, déli harangszókor, végigjárták a 

gyár minden helyiségét, megvizsgálták a száritó helyi- 
s gét és mindent rendben találtak. A különböző he­
lyiségekben felfüggesztett ellenőrző órák közül egy pár 
nem égett oda s ezek azt bizonyítják, hogy az inspek.

Hí

mm

cziós tűzoltók tj 
izenkettőkor.

A tüzvizsgálat 
nyomozás folyar

Újpesten nagyi 
tűzoltóságot mull 
számos munkáséi 
odaégett. A lóvj 
znazottai közül i| 
is cdaveszett.

A szörnyű vég 
éve állt a fővára 
zetlen, lelkiismeri 
viselő volt. 1881 
kerület kapitányi 
kapitányságot ő 
újpesti küzbiztor 
méltó modoráná 
rette, tisztelte, 
vége.

A tegnapi tűz 
rom rendőrtisztei 
lány, Sajó Sdtj 
Schleinhoff tűz 
tették ki magukaj 
ségükkel. Ezeknél 
is rendkívül sok 
engedetlenek.

SZINHi
— Nyári azünf

dődőtt meg Bécsi 
nete. Kapuzárás 
házban s az uj PJ 
többi nagyobb szi( 
szünetet, úgy hcgl 
csakis a Práterbe/ 
élvezetet. Ez az 
Újra megnyitják a|

— Semsey Ma 
szép sikerrel han» 
Á Prófétából a na| 
Franz-dalt adott 
rista is.

— A dnnántn 
ről Szombathelyr 
A dunántúli dal 
a város fel van! 
keztek a pécsi, s<{ 
martom dalárdák! 
érkezett, köztük 
muraszombati s 
vedégeket a vendé| 
ték el. Kiválóan 
széli dalárdák élénl 
ünnepélyen eddigi 
Iában csak rövil 
gyár dalt. Tegnal 
A közgyűlés nf 
meg ma d. e. 11 
A karzatokat Vas] 
foglalta el. Az el/ 
kamarás foglalta ell 
üdvözölte a körűibe 
emelte a szövetkéz/ 
tokát, melyeket a 
van, hangsúlyozva, | 
adománya, szabad 
népek szüllek nagyi 
Tivadar alelnök adf 
ténetét és azon küzd 
a határszélen a magj 
Ezután az egyleti 
egyesületi folyó ügj 
tolták a versenybirl 
és dalszövetségi köz 
sedéssel Gyűr váj 
bír azon egyhangúi] 
szövetség az eddigi I 
taiból okulva, a szí 
dijnyeréssel egybekü 
eredményében raindl 
mellőzött dalegylete/ 
akarja élénkíteni, he 
egyleteket csupán eii] 
2 órakor a Sabaria I 
Lettre gyűlt össze al 
gúlát uralkodott. Dél 
dák az ünnepély szí 
vonultak, hol a ropj 
fogadta őket. Ezután 
Röszi üdvözlő daláv 
senyek következtek.! 
ítélte oda a pálmát.] 
a dalokat. Az egész f 
hogy a dunántúli da] 
pitva.

— Versenyek
pénzügyminiszter ke] 
nia fővárosában e h] 
legü versenyeket rei] 
foglal magában s fői] 
s 2400 méter távra 
sek ezekre a piecekr 
mennyiség, mint m:t 
tek ki. Különösen el 
mert ebben — ni 
Turul, Virrad, Caí 
Derby ez idei nyertei 
Ha e hir megvalósulj 
mitfél érdekesebbet

Regi
Szokatlanul zajos 

mentén a pesti Duna] 
hajók uszályokat vor 
délután könnyű, kar] 
A magyar evezős egv 
nyilvános amatőr-rega 
— sajnos — erkölcsi 
legnagyobb startnál 
többiek matscliokká, w] 
most is, miként az 
tagjai voltak, kik 
Bem kevesebb, mint 
nemzetközi versenybe 
orrhoszszal verettek] 
bécsi «Union» nem j{ 
Meák Gyula (Szeged] 
volt képviselve. Az é/ 
vált versenyeket nag 
aztán az alsó vendég] 
gyűlt egybe, s mely 
zott. A részletes erec

1. Juniorok verse 
Első a «Neptun» bud 
mp. alatt, — a «Ner

2. Bajnoki versen* 
Dietzl Gusztáv a «il 
Gyula (Szeged) ellen .[ 
senyt.

3. ATégyevezős ni 
serleg és öt ezüst ér J 
feszitő s izgalmas fim] 
«Nemzeti» evezős egy] 
«Neptun».



1894 1894
iy-utcza 13. szám alv. 
ley része elégett. ** 
Ity-uteza 9. szám 
I frt. Itt lakott B0rba 

I elpu=-tult.
Iza 7. és 9. számú há 
r**w Ji*Hf háiába3

j :a 1. számú házát i,

ebb károsodás törté* 
h^' - i5 e!kéP:elhető 

A kivonult rendőrség 
■ a tazhüz odatolalt 
l:: n f^ÍDÍ lehetett l 
Incsiakat semmi ,im 
lüzhüz férkőztek.
J j ^'engedetlenséze
laditő szerencsétlensé 
V- es l ez g-házak é<a* 
Idegenkedő kiváncsiak 
1 ka*tosáÍ*t fenyegetett 
lAmzrue Kamii rendű:, 
■rendelte az utcza ki.

M- és kötnie*. 
Juítány is részt vett 

d odaveszett.
'":"r rendőrség. jrnok. 

_ 5 elől járt,
I P - -xumot a: utcii. 
»iienszegült.
I •• - kábáit

Innen az urak.
Lxaiu a konok közös, 
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íS megvédeni / _
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ínyt. Konkoly és 

V.i-.-at és három. 
“?T ugra-':al mece.

■ oz"á.öttak a elte- 
recdakat, tüzes üsz- 
•x -:=:- El alatt a 

bélelés hallatszott.
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col:. Gyula rendőr- 
‘2 ember egeszea

zták ki a :"3- 
eb volt A fején 

jött. ke:*: össze- 
. i-'ób lábán két 
kap.:ány borzasztó 

iyton a család- 
íese'egét akarta

M ‘: ~ott a d»rék 
-Cl ~ég a m-gdvi» 

c - ;..zoituk szeme

tett búi int 
1» sent és-re. de egv- 
ry leh etet len meg»

^ ve ■ a kapitány. 
,--e detL Ambrus 

tana: klinikájára 
luom kuzt meg- 

[í hagyott maga

regye és hat árva 
c?or, rendórirnok 
• :-Lvedett. "ót az

r mok alá keráit, 
alt a hala bál.

edtek :
i: v :áa ::envedett

a Lalsezéa égési

= -r_It meg egf

la fczisezét ü5«:e-

p ge - - alt a pokoli 
a.rtös. eízmeií'-r*

an sérült esz­
közben.

I • -; :: - yzs égési

" : meg.
Itozott sebbel sitték

rest szén fedett, 
tértié ö'sze.
|rg a jobb kel*

rette meg. 
id z nem s.teru.t

|en s.^eruit annyit 
a ^zuritóheiyi*

\ árúig hét Tti

t. a heiyszioéo 
i.iomásaik te<* 
ik mondád a 
ásuk szer.nt 
roll a sesze-
gvan állhatott 
.vozá-uk után. 

terhelő »-*»* 
munkás el' 

iösz-nü. bog! 
del met, bár 
a tűz. Mef' 

üzoitósaga saO 
5s. A őrségre 
ry közeetlen * 

segigjárták * 
szántó helyi* 

különböző he* 
közül egy P* 
oís az inapek*

TYETBRTES, HÉTFŐ, Jüiros 2.
cziós tűzoltók tényleg 
izenkettőkor.

megtartották körjáratukat déli

A tüzvizsgálatot ma délután tartják meg; a rendőri 
nyomozás folyamatban van.

Újpesten nagy az elkeseredés : sokan a fővárosi 
tűzoltóságot mulasztással vádolják. Nagy baj, hogy 
számos munkáscsalád hajléktalanul maradt s mindené 
cdaégett. A lóvasúti társaság szegényebb sorsú alkal­
mazottai közül is sokon állnak lakás nélkül s bútoruk 
is odaveszett.

A szörnyű véget ért Ambrus Kamii kapitány lő 
éve állt a fővárosi államrendőrség szolgálatában s ön­
zetlen, lelkiismeretes és mindénekfölött becsületes tiszt- 
viselő volt. 18Só. óta az első, nvolczadik és tizedik 
kerület kapitányságának volt a vezetője. Az újpesti 
kapitányságot ő szervezte s nagy érdemei vannak az 
újpesti közbiztonsági állapotok javulásában. Szeretetre­
méltó modoránál, szívességénél fogva mindenki sze- 
rette, tisztelte. Ambrust 4ő éves korában érte iszonyú 
vége.

A tegnapi tűz alkalmával a szerencsétlenül járt há­
rom rendőrtiszten kivül különösen Pekáry h. főkapi­
tány, Sajó Sándor fogalmazó. Berkes felügyelő, 
Schleinhoff tüzerfóhadnagy, Mkula hadnagy "tün­
tették ki magukat munkásságukkal, odaadó tevékeny­
ségükkel. Ezeknek a derék rendőr- és katonatiszteknek 
is rendkívül sok nehézséget okoztak a kiváncsiak 
engedetlenek.

es

SZÍNHÁZ és művészet.
— Nyári szünet a bécsi színházakban. Ma kéz.

dődott meg Becsben is a színházak nagy nyári szü­
nete. Kapuzárás volt a Burg-szinházban, a népszín­
házban s az uj Raimund-színházban : az opera és a 
többi nagyobb színhazak már előbb megkezdték a 
szünetet, ugv hogy a bécsi közönségnek ezidő szerint 
csakis a Práterben levő Jantsch-szinkör nyújthat mii- 
e.vezetet. Ez az állapot július 20-áig tart, a mikor 
újra megnyitják az udvari operái.

Semse; Mariska, a m. kir. operaház t a or | a, 
szép sikerrel hangversenyzett tegnap Nagvbecskereken! 
A Prófétából a nagy áriát s néhánv Goldmarck és" 
Franz-öalt adott eló. Vele volt Frits Kálmán zongo­
rista is. c

A dunántúli dalo »szövetség dalünnepéivé- 
tol Szombathelyről a következüket táviratozzak : 
A dunántúli daiosszövetség mai dalünnepéi vére 
a város fel van lobogózva. Tegnap délután ér­
keztek a pécsi, soproni, komáromi, gyűri és kis­
martoni dalárdák: később még számos dalárda 
érkezett, köztük a sárvári, vasvári, szt-gotthardi, 
muraszombati s pinkafői daiardak. Az érkezett 
vedégeket a vendégszerető polgárság házaiban helyez- 
tek el. Kiválóan örvendetes benyomást tett a határ­
széli dalárdák elénk részvétele, melyek a roaevar dal- 
ünnepélyen eddig soha sem vettek részt s álta­
lában csak rövid idő óta kultiválják a ma­
gyar dalt. Tegnap este ismerkedési estély volt. 
A közgyűlés nagy érdeklődés mellett nyílt 
meg ma d. e. 11 órakor a vármegyeház dísztermében.

‘....... *~L * Vas vármegye előkelő hölgyközönsége
dr. Laky cs. és kir.

4; dlhu'odij (négyevezős) vándordíj, adja gróf 
Csaky Albin. T. v. 20C0 méter. Walkoverben evezte 
be^a pályát G p. 23 mp. alait a «Neptun».

ű. Kezdők skiff-versenye. Palánkos hajók. Ezüst­
érem. Táv. 2000 méter. Szendéi/ Béla, a «Neptun» 
tagja G p. 29 mp. alatt ért be elsőnek, miután Szabó 
István (Győr) kiállott.
Jf- Hajósok és molnárok versenye. Molnár 

Mihály halászmester nyerte el csónakával a 20 koro- 
n^s dji,at Berényi M ityás csónaka ellen, míg a Duna- 
gűz hajózási társulat két csónakja utánuk jött be,

7. liszai regatta-szövetség dija : egy ezüst hajó. 
Táv 2000 m. Walkoverben 7 p. 1 mp. alatt első a 
«Neptun» négyese.

,8. Balaton dij. Double scull. Táv 2000 m. A 
«Neptun» kettős párevezőse 5 p. 34 mp. alatt első 

«Nemzeti» ellen.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
A IX. kerülőt! fővárosi bizottsági tagok a

betöltendő harmadosztálya jegyzői állásra ma tették 
meg jelölésüket és pedig jelölték: Ma rich Gézát, 
Nie 1 iy Bélát, Kállai Jenőt, Márkus Imrét, Piperkovits 
Bátort, Gergelyt Sándort és Mérő Gézáit, ez utóbbit 
lellételesen, ha akár Piperkovits, akár Gergelyi kerü­
leti többséget nem nyernének, úgy a IX. kerület ré­
széről a 45-ös bizottságban a hatodik lielvre Mérő 
Géza fog ajánltatni.

A főváros közgyűlése. Budapest székes fővá­
ros törvényhatósági bizottsága július hó 4 én, szer­
dán, délután rendes közgyűlést tart. A napirendre 
tűzött ügyek sorából fölemlítjük a következőket : Az 
üresedésben levő hat 111. osztályú jegyzői és az újon­
nan szervezett tizennégy kér. orvosi állásnak választás 
utján yaió betöltése. — A Lipót-utcai újvárosháza köz­
gyűlési termőbe a villamos világítás bevezetése. — 
Előterjesztés a fővárosi alkalmazottak drágasági pót­
lékának es segélyeitek a folyó év első felére esedékes 
részletének pénzbeli fedezeté ügyében. — A füldmi- 
velésügvi miniszter részére terület átengedése 
állatkiállitds czéljaira és a költségekhez 100.000 
forinttal való hozzájárulás ügye. — Indítvány 
a 1\. kerületbeli régi városháza földszintjén levő 
helyiségeknek boltokká lrendó átalakítása iránt.
A tanács előterjesztése, I irava Józ=ef bizottsági
tag indítványára, d'szfcgatok beszerzése iránt. _
Előterjesztés a murikásházak létesítése iránt tar­
tandó nyilvános pályázat tárgyában. — A vár­
beli községi polgári le'ányiskolána'k felsőbb leányisko­
lává leendő átszervezése. A Vili. kerületben egy uj 
elemi iskola létesítése. Előterjesztés az Andrds~"y-uti 
földalatti villamos vasút ügyében. Az l 
zeit Bodendorfer-féle villamos 
kerületben
vállalat fölt

.jpestre terve- 
vasul ügye. A IV.—IX. 

rendszer szerint kezelendő köztisztaságiuj
ételeinek módosítása.

A karzatokat 
foglalta el. Az elnöki székét
kamarás foglalta el ki lelkes megnyitó beszédében 
üdvü.ölte a körülbelül 400 főre menő dalárokat. ki­
emelte a szövetkezet czéljait s azon nagy szolgála­
tokat, melyeket a magyar kultúra körül tenni hivatva 
van, hangsúlyozva, hogy a dal Isten legfőbb értékű 
ademanya, szabad népek kedvelik a dalt és szabad 
népek szültek nagy dalnokokat. Ezután Gyüngyüssy 
Tivadar aieinök adta e,u a szorobatnoivi dalárda tör­
ténetet és azon küzdelmeket, melyeket ezen egyesület itt 
a határszélen a magyar dal terjesztése érdekében vívott. 
Ezután az egyleti zászlókat szalagozták fel. Maid az 
egyesületi folyó ügyeket intézték el, mire megválasz­
tották a versenybíróság tagjait. A jövő évi ünnepély 
és dalszövetségi közgyűlés színhelyéül átalános lelke­
sedéssel Győr varosat tűzték ki. Nagy íontoság^ral 
bir azon egyhangúlag hozott határozat, hogy a dal­
szövetség az eddigi országos dalversenyek tapasztala­
taiból okulva, a szövetség keretén belül eltörölte a 
dijnyeresseí egybekötött versenyzést, miután ez vég­
eredményében mindenkor visszatetszést szült eeves 
mellőzött dalegyleteknél s a testületi szellemet az aítal 
akarja élénkíteni, hogy a versenyeknél a versenyző dal- 
egyleteket csupán elismerő okmányokkal tüntessék ki. Fél 
- órakor a Sabaria nagytermében 400 terítékű ban­
kettre gyüit össze a közönség. A banketten lelkes han­
gulat uralkodott. Délután fél hatkor az összes dalár­
dák az ünnepély színhelyére, az Auer-féle helyiségbe 
vonultak, hol a roppant közönség zajos éljenzéssel 
fogadta őket. Ezután a műsort a szombathelyi dalárda 
Rüszi üdvözlő dalával nyitotta meg, mire a’dalárver­
senyek következtek. A jury a győri dalárdának 
ítélte oda a pálmát. A közönség zajos tapssal kísérte 
a dalokat. Az ejrész ünnepély azt a benyomást tette,

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A magántisztviselők országos nyagdljtgye

aiilete felkérésére a vidéki kereskedelmi és iparka­
marák az egyesületet a kerületeikbe tartozó vállalatok 
figvelméb e ajánlottak.
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A közönség köréből.
jf ifi nn tPTTTIPQ tegbiztosabban műtrágya alkalmazásával ér­
ni IUUU IVl UUD Ju-lő el. Ingyenes ismertető füzetekkel kész- 
séggel szolgál Sátori gyára Budapest IX., Dandár-utcza 2.*., 
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A már évszázadok óta, felülmúlhatatlan győgyerejénél fo»va 
világhírűvé vált

Trencsén-Teplitz kénesfürdő
Felső Magyarországon, mely az egész monarchiában 
legerősebb (28—31° K.) meleg kénes forrásokkal rendelkezik 
es csnz, köezvény, Ischias slb. eseteiben meglepő sikerrel 
használható, — a Felső-Magyarországot a múlt hetekben 
elöntött árvíztől épen semmit sem szenvedett, mivel az ár­
tértől * o órányira fekszik ; s a mennyiben a vasúti forgalom 
rnár az összes vonalokon helyre van "állítva, a fürdő ezentúl 
bármely oldalról hozzáférhető.

A gróf Harcourt-féle fürdóigazgatóság.

HÁZASSÁG.
Eljeg-yzéa. Ifj. Hosszú József magyar állam 

va-uti togaJmazó, Hosszú József állami számvevőszéki 
aieinök fia eljegyezte gorosztói Rihmer Valéria kis­
asszonyt, rosenfeldi Puvlovszky Ede honvédhuszár 
százados nejének unokahugát.

hogy a 
pilva.

dunántúli dalos-szövetség jövője ni eg van ala-

SPORT.
_ _Versenyek Serajevóban. Kállav Béni közös 

pénzügyminiszter kezdeményezésére tudvalevőleg Bosz­
nia fővárosában e hó folyamán internáczionális jel­
legű versenyeket rendeznek. A meeting három napot 
foglal magában s loiterae a 40,000 koronával dotált 
s 2400 méter távra terjedő Császár-dij. A nevezé­
sek ezekre a piecekre a napokban záródtak s uev 
mennyiség, mint m nőség tekintetében íénvesen iiiöt- 
tek ki. kü üaosen éidekesnek Ígérkezik a Császár-di , 
mert ebben — mint bécsi levelezőnk tudatja — 
Turul, Virrad, Calypso es Superabon kívül a 
Derby ez idei nyertese Magus is startolni fog. — 
Ha e hír megvalósul, ugv oly küzdelemre le” kilátás, 
diliéi érdekesebbet kívánni sem lehet.

Regatta-verseny.
Siokatlanul zajos volt ma délután a Margit-sziget 

mentén a pesti Dunaág. Ott, a hol máskor nagy teher- 
hajók uszályokat vontatva zavarták a vizet, ott ma 
délután könnyű, karcsú csónakok szelték a habokat. 
A magyar evezős egyletek országos szövetsége ugyanis 
nyilvános amatőr-regatta-versenyeket rendezett, melyek 
— sajnos — erkölcsileg nagyon silányul ütöttek ki. A 
legnagyobb startnál csak három csónak állott ki, a
többiek matschokká, walkoverekké lörpültek_A. nap hőse;
most is, miként az előző években, a «Neptun»-egylet 
tagjai voltak, kik a programmon levő hét itemből 
Bem kevesebb, mint hatat nyertek meg s egyben, a 
nemzetközi versenyben — lóversenyileg szólva — 
orrhoszszal verettek meg a - Nemzeti >-ek által. A 
bécsi «Union» nem jelent meg, a vidék pedig csak 
Me dk Gyula (Szeged) és Szabó István \ (Győr) által 
volt képviselve. Az érdekesnek Ígérkezett, de be nem 
vált versenyeket nagy közönség nézte végig, mely 
aztán az alsó vendéglőben kedélyes társasvacsorára 
gyűlt egybe, s mely alkalommal a lánez sem hiány­
zott. A részletes eredmény különben a következő :

1. Juniorok versenye (négyes) táv. 2000 méter. 
Első a «Neptun» budapesti evezős-egylet ti perez 2 
mp. alatt, — a «Nemzeti» ellen.

2. Bajnoki verseny. Skiffverseny, táv. 2000 méter. 
JJietzl Gusztáv a «Neptun» tagja győzött Meák 
Gyula (Szeged) ellen . Lintner Sándor feladta a ver­
senyt.

3. Négyevezős nemzetközi verseny, díj ezüst 
serleg és öt ezüst érem, táv. 2000 méter. — Érdek- 
feszitő s izgalmas finish után 6 perez alatt első lett á 
«Nemzeti, evezős egylet, fél másodperczcze) utána a 
«Neptun».

A hivatalos lapból. 
s Kinevezés. A kereskedelemügyi miniszter Rosen- 
féld Imre pt. tisztet ideiglenes minőségű szám°llen- 
őrr- ; Berger Mór, Törzsök Pál, Grün Miksa és 
Horváth, János posta- és távirJa-gyakornokokat ideig­
lenes számii-zleUé : Melozer Kurolv, Klock Pál, 
Bruckner Ferencz, Lakos Imre, Villányi Tódor’ 
Makai Sándor, Venczel Jáno=, Vebcr Vilmos és 
Baki/ János pt. tiszténél végleges minőségű pt. fő- 
tisztekké; Snassel^ Vilma. Bogdánig Eszter, Szón- 
fn.dh Dma, Szuhányi Anna, Ben estik Emma és 
Vörös Olga pt. kiadókat ideiglenes minőségű pt. ke­
zelőkké : Honorics Alajos, Köztes István, Veres 
Sándor, Stoff György.‘Obradov Tivadar, Béke János, 
Aeprosel Junos, Brokopcsák Uiikucs, Gyarmatin/ 
József és Bog inja Bozó pt. szolgákat végleges minő- 
segii p,. altisztekké, a íöldmivelésügvi minisztérium 
ideiglenes vezetésével megbízott honvédelmi miniszter 
Braun Rudolf okleveles mérnököt a folyam- és kul­
túrmérnöki hivatalok személyzeti létszámúba ideiglenes 
minőségű segédmérnökké nevezte ki, Nitsmann Je­
nőt, a keszthelyi gazdasági tanintézetnél ideiglenes 
minőségbeli alkalmazott gaztl. intézősegédet, ezen ál­
lasában véglegesítette. A budapesti Ítélőtábla e’nöke 
DvihaUy Aladár végzett joghallgatót a budapesti 
ítélóiáb.a kerületére díjas joggyakornoknak, a debre- 
czeni Ítélőtábla elnöke Lee Róbert bányászati szám- 
gyakornokot. .\agy Kálmán végzett joghallgatót, va­
lamint lzsépy Andor végzett joghallgatót és eperjesi 
lakost a vezetése alatt levő Ítélőtábla kerületébe %e- 
gélydijas joggyakornokká, a nagyváradi Ítélőtábla el- 
nőké a vezetése atutt ahú ítélőtábla kerületébe Ba- 
róthy Pál, Mikó Gyula s Handl József végzett 
joghallgatót díjas joggyakornokká, a kolozsvári Ítélő­
tábla e.nüke Fischer János végzett joghallgatót a 
kolozsvári ítélőtábla kerületébe díjas joggyakornokká, 
a pécsi Ítélőtábla elnöke Molnár Béla pécsi lakos 
végzett joghallgatót a pécsi ítélőtábla kerületébe di­
ja» joggy akornoúká, a győri Ítélőtábla elnöke Gyu­
lai Imre Jl-od csztáíyu hivatalszolgát l-=ű 
hivatalszolgává léptette elő, Bors János 
szolgát pedig H-od osztályú hivatalszolgává 
ki, a zombori pénzügyigazgatóság Bikár M 
bori adóhivatali díjtalan gyakornokjeiöltet 
állomáshelyén való meghagyás mellett dijta 
korcokká, a győri törvényszék elnöke a * 
járásbíróságnál megüresedett J11 -ad 
szolgai állásra Csanaki András

Á Hazai Bank részvénytársaság
(10 millió korona befizetett alaptőkével)

Dorottya-utcza 3. sz. alatt
megnyitván uj helyiségét, ugyanott megnyitja

váltó-üzletét is.
Úgy az intézetet, mint váltóüzletét ezennel a hazai

közönség szives ügyeimébe ajánljuk.
A Hazai bank váltóüzlete a' legelőnyösebb feltételek 

mellett teljesíti:
éptékísapirok,
idegen pénznemek,
külföldi váltók és utalványok

■vételét és elad-ását,
Kibocsát hitelleveleket.
Előleget ád értékpapírokra. 
Átvesz értékeket 

kezelésre.
Vállalkozik tőzsdei megbízások 

pontos kivitelére.
Esedékes szelvényeket levonás nél­

kül vált be.
A Hazai bank részvénytársaság foglalkozik minden 

a bankszakba vago üzlettel. Elfogad betéteket check- 
es folyószámlán, továbbá pénztárjegyekre

4%®©s kamatozással
a tökekamatadét a sajátjából fedezvén.

19838_______ Hazai bank részvénytársaság.

megőrzésre és

TÁVIRATOK.
Konstantinápoly, juh 1. A khedive Euró­

pában tanuló testvérét, Mehetned Ali bevt távira­
tilag hívta ide. Mehetned Ali már meg is érkezett 
és a Bebek-palotában szállt le.

Szófia, jun. 30. Karlovo és Filippopoliból táv­
irati utón az otlani polgárok Ferdinand fejedelem­
hez panaszt intéztek, hogy őket egyes 12—15 
főnyi bandák azon ürügy alatt, hogy a mostani 
kormány liivei. megtámadják és bántalmazzák. Pa­
naszaikban kiemelik, hogy a rendőrség ezen üzel­
mekkel szemben veszedelmes könnyelműséget ta­
núsít.

Paris, jul. 1. A katonai hatóság elha­
tározta, hogy Edon tábornokot, ki vigyá­
zatlanságból megölte Schiffmacher hadna­
gyot, haditörvényszék elé állítja.

az osztrákokban — nem mondhatom, hogy honfi­
társakat, hanem népfajtársakat — üdvözölhetek.

_ Telek müncheni szerkesztő szólott a herczeghez, 
dicsőítve érdemeit a német egység létesítése körül. 
A herczeg ezután kézszoritással búcsúzott el a 
vendégektől és visszavonult a reggelihez.

Az olasz képviselőház ülése.
Róma, Julius 1.

Crispi miniszterelnök a következő törvényjavas­
latokat terjeszti elő; A jogi személyek tulajdonát ké­
pező jószágok emphyteusise és a magánosok latifun- 
diális birtokainak javítása iránt Szicziliában. Másod­
szor a bűntettekre való izgatás ellen és a büntettek 
megelőzése iránt az 1848. márczius 2G iki rendelettel 
szabályozott eszközük állal. Harmadszor a közbizton­
ság érdekében teendő intézkedések tárgyában. Crispi 
az első, Szicziliára vonatkozó javaslatot illetőleg a 
sürgősséget kéri, a másik két törvényjavaslatra nézve 
ama bizottsághoz való utalást indítványozza, mely a 
robbanó anyagokkal elkövetett bűntettekről 
szóló törvényjavaslat elkészítésével volt meg­
bízva és emlékeztet arra, hogy a franczia parlament 
hasonló törvényjavaslatot 24 óra alatt megszavazott. 
(Igen helyes.)

Imbriani ellenzi Crispi indítványát és követeli 
hogy a két törvényjavaslat a rendes utón intéztes! 
sék el.

Agvini szoczialista örömét fejezi ki az elűterjesz. 
tett törvényjavaslatok felett azon meggyőződésben, 
hogy a kivételes törvények közre fognak hatni uj esz­
mék terjedéséhez. (Derültség. Zaj.)

A képviselőhöz ezután elfogadta a miniszterelnök 
indítványait.

Toraca kérdi a miniszterelnököt van-e tudomása 
a Livornóban elkövetett kegyetlen bűntettről ? Crispi 
miniszterelnök azt válaszolja, hogy Bondi József, egy 
hős katona, a ki Marsalánál és Calhdaílninél kitüntette 
magát, meggyilkoltatott egy anarchista által boszuból 
egy CZ'ikk miatt, melyet lapjában közölt. (Mozgás.) 
Toraca, Fill és Ella hangsúlyozzák Bondi érdemeit, 
melyeket mint hazafi és publiezista szerzett.

KÖZGAZDASÁG.

hazánkban az időjárás a legutóbbi 24 órában több. 
nyire száraz volt. Az állomások közül jelentenek esőt; 
Nagyszeben S mm., Késmárk 7, Temesvár 4, Akna- 
szlatina 2, Zágráb és Marosvásárhely 1 millimétert- 
Ungvári égiliáboru volt, Nagylakon pedig szélvihar- 
Ma reggel az idő többnyire derült, az éjjelek arány­
iak hűvösek, de a reggeli temperatura emelkedést 
mutat.

Az aratás.
Turkeve, jun. 30. (Az Egyetértés tudósítása.) Az 

aratás már megkezdődött. Itt középén felüli termés 
Ígérkezik, noha a tavaszi nagy szárazség, később pe­
dig a folytonos esőzés és hideg hátráltatta a gabona 
fejlődését. Mezőtúron szintén kielégítő termés mu­
tatkozik. Különösen szép ott a tengeri és repeze. A 
akarmány és lurzematermés szintén szépen sikerült.

NAPIREND: Julius 2-án.
Naptár: Hétfő, julius 2. — Rom. kath.: Sarlós. B. A. 

Prot. Sarlós B. A. — Görög-orosz: (junius 29.) Metód. 
— Zsidó: Sivári 23. —- Nap kél: 3 óra 57 p, nyugszik: 
Sóra 39 p. —• Hold kél: 11 óra 30 perczkor cjjel 
nyugszik: 7 óra 52 perczkor délelőtt.“^

A főváros magánépítőéi bizottságának ülése d. u. 5 
órakor az uj városházán.

Magyarok bejövetele kórkép a városligetben, nyitva esti 
9 óráig. Belépti dij 50 kr.

Nemzeti mnzeum, természetrajzitár, nyitva d. e. 9, órá­
tól _ délután ]-ig. Többi tárai megtekinthetők 50 kr. be­
lépő dij mellett.

Mnzenmi könyvtár nyitva délelőtt 9-től délután 1 óráig. 
Magyar kereskedelmi múzeum. (Városliget, iparcsar- 

nolc.) Hazai termékek állandó kiállítása nyitva d.’ e. 9— 
]2-ig és d. u. 3—ti óráig. Vasárnap d. u. 20 kr belépti- 
óij, Igazgatósági és kereskedelmi iroda nyitva d. e. 
9-től déli 2 óráig. — Tudakozó iroda (V. Akadémia-ulcza 
J2.) nyitva napokint d. e. 9—12-ig és d. u. 3—C-ig. 
I nnep és vasárnap d. e. 9-12 óráig.

A* 1848 49-íki szabadságharcznnk ereklye múzeuma 
Károly-körnt 3. sz. Látható reggeli 9-tül délután 1-ig. 

Szabadalmi levéltár (Lánczhid-tér) nvitva délelőtt 
8—12-ig.

Svábhegyi fogaskerekű vasút indul óránként. AzEütvü* 
nyaralóban czigányzene.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
NEMZETI SZÍNHÁZ.

fogházőrt

osztályú 
napidijas 
nevezte 

lián zom- 
jelenlegi 

an gya 
^magyar óvári 

osztályú hivatal­
győri türvénvszéki

és kiszolgált katonát nevezte ki 
Az igazságügy miniszter Furdek Miksa pancso- 
vai aljegyzőt a pancsuvai járásLirósághoz jegy­
zővé, a lionvédelmi miniszter Haklik István honvéd- 
ségi Ludovika Akadémia állományába tartozó gyó^y- 
kuiár-ot a 10. huszár-ezred állományában I. oszt. 
al-állalorvossá, a lugosi pénzügyigazgatóság Dombro- 
van János vámgyakornek-jelöltet a báziási fővámhiva- 
tainoz vámgyakornokká, a temesvári törvényszék 
Zsurrna Pál ügyvéd-jelöltet a temesvári kir. törvény­
székhez állandó román tolmácsul nevezte ki.

Áthelyezés. Az igazságügyminiszter Kéler Gvula 
kassai es Rács Ernő tokaji járásbirósági albir'ákat a 
kassai, íeitler Imre pécsi járásbirósági albirót a 
pécsi, dr. Misley Sándor német-újvári járásbirósági 
albirot a győri, Brán Gusztáv vingai és dr. Braun 
Adoi( csákóval járásbirósági albirákat pedig a temes­
vári Ítélőtáblához tanácsjegyzőkiil rendelte be, dr. 
Vaszkó Endre pancsovai járásbirósági aljegyzőt a 
pancsovai törvényszékhez, Oszkay Karoly fehér»yar- 
rnati járásbirósági végrehajtót a békési járásbirósá»- 
hoz helyezte dt. *

Az ügyvédi kamarák köréből. Az eperjesi ügy­
védi kamat a dr. Baán Árpád ügyvédet Rózsahegy 
székhelyivel, a beszterczebányai ügyvédi kamara dr. 
Strauss Mózest Turóczszentmártoa'székhelylvel a ka­
mara ügyvédi lajstromába folytatólag fölvette, Turzó 
Ivánt, mint Hanzlik Andor beszlerczebdnvai üeyvéd- 
réi joggyakorlaton levő, az ügyvédjelöltek lajstromába 
folytatólag fölvette, a pozsonyi ügyvédi kamara köz­
hírré teszi, hogy dr. Harass Ármin ügyvéd szék­
helyét Nagyszombatból a kamara területén belől Nyitra 
városába áttette, Kiss Sándor poszonyi ügyvédet ön- 
kénytes lemondása s dr. Weisz Jakab" trencséni ügy­
védet a gyűri ügyvédi kamara területére történt el­
költözése folytán saját kérelmére 
jegyzékéből kitörülte.

Névváltoztatás,

az ügyvédek név-

Pollák Albert gviresi Jlakos ve­
zetéknevének «Pártos».ra, Trun Lajos pelejtei lakos, 
vezetéknevének «Trón»-ra kért átváltoztatását a bel­
ügyminiszter megengedte.

A legújabb anarkhista merény­
letek.

Róma, jul. 1. Livornoban ma délelőtt 
egy ismeretlen ember Bondi, a „Gazette 
Livornese“ és az „11 Telegrapho1- szerkesz­
tője ellen merényletet követett el és tőrrel 
súlyosan megsebesítette. A merénylő akkor 
támadta meg Bondit, mikor reggel nyolez 
órakor kocsiján hazatért. Az orvosok meg 
dsérlették műtéttel megmenteni Bondi éle­
tét, de ez nem sikerült. Délelőtt 11 órakor 
Bondi meghalt.

Valenczia, jul. 2. Egy papírgyárban 
felrobbant egy dinamittöltény, mi által az 
anyagkészlet ben nagy kar esett. B/nber vem 
sérült meg. A robbanás okozóját, egy Bollose 
nevű valeneziai munkást letartóztatták. A 
merénylő anarkhista.

IPAR ÜGYEK.
— A kultuszminiszter az iparművészeti isko­

lában. Eötvös Lóránt báró vallás- és közoktatási 
miniszter ina délelőtt megtekintette a m. kir. iparművé­
szeti iskola növendékeinek kiállítását, mely az intézet 
Kemnitzer-utczai és rózsa-ulezai helyiségeiben van el­
helyezve. A miniszter először a Kemnitzer-utczai kiállítást 
tekintette meg, hová reggelnvolcz órakor érkezett Szalay 
Imre miniszteri tanácsos kíséretében. A minisz­
tert Keleti Gusztáv igazgató fogadta, s miután
bemutatta az intézet tanári karát, végig kalau­
zolta a kiállításon. A miniszter behatóan megnézte 
az egyes munkákat s itt-ott elismerő szavakat mon­
dott. Az ékitményes rajzoknál leginkább tetszett neki: 
Deutsch Károly, Marát Róbert és Luspay Ödön 
munkáiaz építészeti szakosztálynál Rakottyán és 
Klein növendékeké; az iparművészeti rajzoknál 
Müller és Holzer Károly rajzai; a figurá­
lis rajzóknál. Berkes, Niemetz, Grossmann, 
Beclc és Damlcó-é, a kisplasztikái szakosztályban 
Rauch Béla, Nagy Kálmán és Gabrovits munkái; a 
diszitö festészeti osztályban Kubinyi, Atzél Henrik, 
Szabó Antal és Illés munkáit dicsérte. Elismerőlegnyi-’ 
atkozott meg Lippert Károly rézmetszeteiről, Sonnen- 

fehl, Hajnal és Reiss fametszeteiről, továbbá Hu 
bér és, Beer növendékek ötvösmunkáiról. A tninisz 
tér a Kemniczer utczából a rózsa-utezába hajtatot 

hol a szobrászati iskola van. Itt Mátray La­
jos szobrásztanár fogadta és kalauzolta a" mi 
niszter, ki itt is mindent alaposan megszem 
élt, nem fukarkodván az elismerő szavakkal 

sem. Dicsérőleg szólt különösen itj. Mátray Lajos, 
Margó Ede, Sziiioczky János, Pöck Ernő, Léránt 
Udün, Pfeffer József és Horváth Adorján munkáiról. 
A kiállítás megtekintése után a miniszter meleg sza­
vakban fejezte ki elismerését a látottak fölött Keleti/ 
Gusztáv igazgatónak és Mátray Lajos tanárnak, a 
szobrászati osztály vezetőjének s azután Szalayval 
együtt eltávozott.

Budapest, julius 2-án.
A színház zárva.

M. KIR. OPERAHAZ.
[Budapest, julius 2-án.
Az eperaluíz zárva.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, julius 2-án.

A színház zárva.

BUDAI SZÍNKÖR
a Kri-ztinavárosban. 

Budapest, julius 2 án.
Gróf Monte Christo.
Regényes dráma 5 felv. 

Kezdete 7 órakor.

VÁROSLIGETI SZÍNKOR.
Budapest, julius 2-án. 

Igazgató Feld Z«igmond.
Tüzérek gyakorlata.
Franczia bohózat 3 felv. 

Kezdete 7 órakor.

Ó-BUDAI SZÍNKÖR.
Budapest, julius 2-án. 

Fél helyárakkal:
Mongodln or felesége

Bohózat 3 felvonásban.
Kezdete órakor.

VAUDEVILLE SZÍNHÁZ.
Városligeti népliget. 

Budapest, julius 2-án.
ÚJDONSÁGOK. 

Kakasfl or családja. 
Bohóság énekkel és lánezok 

kai 1 felv.
Mosslö Herkules. 

Vígjáték 1 felvonásban.
A drága nyal. 

Bohózat 1 felvonásban.

Bismarck herczeg az 1866. évi po­
rosz-osztrák háborúról.

Hamborg, jul. 1.
A hírlapírók és írók gyűlésének mintegy 200 

tagja ma kirándult Friedrichsruheba, ahol Bismarck 
herczeget üdvözölték. A herczeg köszönetét mon­
dott és utalt falusi visszavonultságának csendjére, 
*occjeByezve, hogy hosszabb állva maradás nehe­
zére esik, mert néhány nap óta izomrándulásban 
szenved. A herczeg hozzátette, hogy a legköze­
lebbi napokban Varzinba utazik. Egv" osztrák hír­
lapíró üdvözlő szavaira a herczeg azt vála­
szolta, hogy szívből örül annak, hogy most 
jobb egvütthaladás észlelhető, mint a régi 
szövetség napjaiban, mikor a lovak egyidejűleg a 
kocsi elé is, mögé is be voltak fogva, ugv hogy 
nem juthattunk előre. Sajnos, karddal vívott isten­
itelet utján kellett tisztáznunk a dolgot. Testvér- 
háború volt ez, joggal nevezik igv. Mindnyájan 
sajnáltuk, hogy vívnunk kellett e harez.ot, de el­
kel hihetetlen volt. Már 18CG-ban Csehországban 
élt bennünk az az érzés, hogy úgy akarjuk" itt 
viselni magunkat, hogy később" ismét visszajöhes­
sünk ide. Hiszen a háború csak a legszükségesebb 
mértékig terjedt. Mihelyt elértük Bécsben, ° ho«y 
engedjék nekünk Németországban csinálni a dol­
gokat, éreztük szükségét annak, hogy Ausz­
triát megtartsuk erejében, ha lehet, növeljük is 
erejét, mert hisz mégis egymáshoz tartozunk — 
mi és a délnémetek, beleértve ausztriai honfitár­
sainkat is, de közelebbi kötelékbe nem bocsátkoz­
hattunk és önök sein tehették ezt. Önöknek meg 
van a saját külön életük a Duna medenezéjében 
és ez nem függhet Berlintől. De önök jó barátaink 
és szövetségeseink. Ez értelemben őrvendek, hogy

BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE.
— Julius 1. —

Értéktőzsde.
A tegnapi ünnepi magánforgalom teljesen üzlettele. 

nül folyt le és kötés egyáltalán nem is fordult elő.

Somossy-Mulató
Nagymezö-utcza 17. szám.

431. telefon. Iroda: Mozsár-utcza 5. sz. 43i. telefon. 
Igazgató-tulajdonos: SOMOSSY KÁROLY.

Ma és a következő napokon
a rend-vészét csodatettei:

S. F. a coioy-lmly és családja
utolerhetellen, a fuvaros szenzációját képező bravourmutat- 

ványaikkal mint mülövészek.

födf S. F„ fody León, födj Vidian 
és fodyné asszony egy estén.

Azonkívül nagy műsor 12 számmal ás

A NŐJSFŐVELDE (Le gymnase)
czimü kedves bailettei.

Julius 4-én «A rikaraki varázséi» Bavierre Minna
kisasszonynyal. a bécsi Wiedem színház volt el«ő énekes­
nőjével. Mint hallet-betét: «Magyar táncz».

r A terem hőmérséklete 16 fok. -ÄE2

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Országos vásár.

Nagyvárad, junius 30. (Az Egyetértés tudósítása.) 
Az űrnap! vásár nem mutathatott fel különös kedvező 
körülményeket, gyengén látogatott és kevéssé élénk 
volt. Disznókban csekély felhajtás volt, körülbelül 
2Ö000 darab, melyek daczára, hogy kevés vevő jelent 
meg a piaczon, mind elkeltek, különösen a soványok 
keresettek voltak és jó árat értek el, míg ellenben a 
kövérek olcsón vétettek. Fizettek 41—42 kit 100 ki­
lónként élettel. Igavonókban és fiatal marhákban a fel­
hajtás igen nagy volt, szép igás ökör nagyon keresett, 
párjáért 3ti0 —430 Irtot fizettek. Egy éves tinó 80 — 
90 frt, 2 éves 100—120 frt páronkint. Bihari fésűs 
gyapjúban a felhozatal élénk, a vásár el volt árasztva 
számos idegen vevőtől. Csekélyebb minőségekért 
90—92 frt, jobban sikerűitekért 94—98 frtot fizettek. 
Urasági gyapju’jminűség szerint 102—10G frt mmázsan- 
kint. Búzában felhozatal korlátolt, kis mennyiségek 
vétettek ti.20—G.40 frt, nagyobb részletek G.G0—G.70 
frt mm. minőség szerint. Rozsban gyenge felhozatal, 
egy nagyobb készlet vétetett ü Jfrttal mm. Árpa hi­
ányzik 5.50—5.00 névlegesen. Zab igen csekély kíná­
lat mellett G.20--G.30 frt mm. Tengeriben, épen semmi 
üzlet névleg 4.80—4.85 frt mm. Szesz, fogyasztásra 
keresetebb kicsinyben 53 frt, nagyban 54 frt, adóval 
gyüett, hordó nélkül, száz liter perczentenkint.

FÖLÖS CAPRICE
Újdonság! Eredeti! Újdonság!

Ma;

Mamsell Sans-Géne
Irta Lettner H. Zenéjét szerzetté Kmoeh Adolf.

Személyek;
.......................... Schönberg ur

............................. Weiss úrnő

............................  Wald k. a.
.................... ....... Kronau k. a.
................. .. ..... Reymann k. a.
.............. .. ........... Alberti ur
...........- .............  Bauman ti ur
............................  Steinhard ur
............................  Rosilta k. a.
............................  Gray k. a.

....................... . Svböller k. a.
* Libásvnál - - £Ia/,be>" k- *■I .. .. Rótt ur
........- .. .. Pfeiffer ur.

Történik Ltbáey birtokán Budapest mellett.
Ezt megelőzi:

leányai

Libásy tőkepénzes 
Flóra nővére .. ..
Nelly I 
Paula [■
Ida J
Vilmos unokáücscse .......
Pumpicz Győző .............
Báró Sajtos Zoltán..........
Spiuídornné ...................
Seefeldné .. .. .. .......
Aichwaldné .....................
BraunsUidt Z-ófia. nevelűnő 
Maulwurf Ignácz ispán,
Egy pandúr ......................

A BIT VÁR«99

Villamos világítás!
Caprice-tűl.

Semmi hőség!
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GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Gazdasági kiállítás Tarkövén. A turkevei gaz­

dasági egyesület fennállásának 10-ik évfordulóját jól 
sikerült gazdasági kiállítással ünnepelte meg, mely 
junius 30-án nyílt meg. A megnyitás napján reggel 
hal órakor kezdődött a kiállítási közönség ünnepélves 
felvonulása. A végtelen hosszú kocsisor élén egv negy-
ventaguloyasbandériura vágtatott. Nyolez órakor érkezett 
meg Lukács kereskedelmi miniszter és Gajzágó Salamon 
ar kiállítás védnökei, kiket Almásy Géza főispán és 
Kenéz Zoltán a gazdasági egyesület elnöke üdvö­
zölt. A beszédek elhangzása után a vendégek "a 
kiállítás megtekintésére indultak. A kiállításon föle» 
mezőgazdasági gépek és szerszámok voltak kép“ 
viselve. Ezenkívül főleg a majolika edények, a té»la- 
és czementgyárak kiállításai és az "élelmi sze°rek 
kötöttek le figyelmét. Érdekes és élvezetes látvány 
volt különösen a turkevei urinők hímzéseinek kiállí­
tása. Délután a kiállítási csarnokban a vendégek tisz­
teletére fényes bankett volt. A kiállítást követő arató­
gépversenyen a Macornik kévekötő-aratógépek az első 
díjjal, Hamson Magregen gépek a második díjjal, 
Severance és Adrjence aratógépei a harmadik diiia 
ettek kitüntetve. JJ 1

Időjárás. A meteorológai intézet jelentése szerint’

ETABLISSEMENT

X XX
■STáczi-lrcru.t ^S. szám.

Karmester: PICHLER JÓZSEF.
Uj és érdekes műsor.

Újonnan szerződött énekesnők.
W* Mai műsor báró Pnm.ph.eim

Fritzl barátunk
nagyszerű nevetett« siker.

Sienzác.ionális!
Érdeke Újdonság! Eredeti t . 

Nagyszerű 1

A barlang-kutatók
Ármintól. — Zene Pichler Jói. eft ól. — Diezlet: 

A Lnerlochbarlang.

Nappali pénztár: Rotter Terei szivartűz=de «Hotel 
Paris» váczi-kürut 25. — Sopronyi, nagytőzsde Kerepesi- 
ut 1., nemzeti színház bérháza.

Ma este az étteremben

Balogh KárolySZÁLLODA «™ert»kedveltzenekarajáteik
HHUHNVVa Kezdete S érakor.



EGYETÉRTÉS, HÉTFŐ, JULIUS 2. 1894
Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszer! beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4- krajczárral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítást aa 
a kiadóhivatal ingyen. Czimmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr bélyegilleték Is fizetendő.

TELEFON 2342. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt allo szám kozoltetik.__ TELEF0NJ342.
Csinos fiatal nő j Eladó birtok.

oly éltes, jómódú, intelligens• hold kitűnő talajú, lelsze- 
ur barátsását keresi, ki anya-, birtok, lakóházzal, 
gilag segélyezné. Leveleket kér gyümölc sös kerttel, egészséges 
«Melinda > czimen a kiadóba.i vidéken, maratásra különösen 

-0777!alkalma?, vasúitól ■'4 órányira.
------------------------------------- ’eladó. Hol"? megtudható a

Szép fiatal kiadóhivatalban. 26728

Olaj-sajtó készülék
melylyel kézi erővel, olajmag- 
vakból olajat lehet sajtolni, 
megvételie kerestetik, vevő 
rzime e lap kiadóhivatalában 
megtudható. 197ii0

Gazdasági gépműhelytejesen árvaleány idősebb! 
gazdag ur pártfogását kéri.
Levelet a kiadóhivatalba vár;e8V*k Tisza mellett fckxu 
Hamupipőke ,. 267 741székvárosban, közvetlen a guz-

■ liaió állomás és vasúti tehar 
i pályaudvar mellett, jó hírnevű, 
; — gőzerőre, segédgépekkel jól 
berendezett gazdasági gépmű­
hely előnyös leltélelek melleit 

i eladó. Bővebb felvilágosil.ist 
iád e lap kiadóhivatala. 207:70

Eladás.
Masináit es n]

pénz-szekrények
reodkivüli olcsó áron kannátok 
a becsi pénzszekrény gyári rak­
tár Budapesti V., Bál- 
sány-uteza 6. s*. 17502!

Vétel.

Alkalmazást keres.
Gyakornoknak

ajánlkozik szép Írással bini, 
szegénysorsu fiatal ember. 
Ajánlatok «Jó gyakornok.) 
jelige alatt a kiadóhivatalba 
kéretnek. 20775

Gimnáziumot végzett
fiatal ember, a ki a gazdaság 
minden ágában jártas, 2 éven 
át mint segédtiszt alkalmazva 
volt, nagyobb uradalmakhoz 
segédtisztnek, kulcsáron», fel­
ügyelőnek. Írnoknak ajánlkozik. 
Czim a kiadóhivatalban. 26729

Massirozónö
alaposan képzelt elvállal ura­
kat és hölgyeket massagera, 
esetleg saját lakásán is. Czim 
akiadóhivatalban. 2G71ti!

Finom fess házias urinö, I
ki a házlartás külső-belső ága- j 
zalaiban, kisebb gyermekek1 
támlásában tökéletes jártasság-1 
gal bir, ajánlkozik mint anya- j 
helyettes, vagy házvezetőnő 
előkelő úrhoz. Czim a kiadó- I 
hivatalban. 20730

Ház eladó
28000 forintért Budapesten 
Ferenczvárosban. Czim a ki­
adóhivatalban. 20701

Házhelyek, villatelkek
1 székesfőváros legegészsége­
sebb belterületén, hol nagy-

30—35000 forintos
házat keresek megvételre Pes- 

1 ten, Budán, vagy Kőbányán, 
közüli vauit közeiében. Szük­
séges 5% jöved. Czim a ki- 
adóhivalalban. 20762

Hintó kerestetik
vételre, vidéken való liaszná-

Végzett ügyvéd
nős, középkorú, ajánlkozik 
ügyvédi-irodába. Bármily oil- | 
imn elvégezhető Írásbeli mun- I 
kákát, fordilásokat ,-zerény fel-1 
tételek mellett elvállal. Ajaii- í Magányos úrnőhöz 
latok kéretnek - Szegény csa- . ,
lúdapa > rzimre. 20719 ! e=rlle2 -myahelvettesnek ajanl-
________________________ — kozom. Czímcm a kiadóin va-

Házkezelőnek talbah. 26710
referencziákkal I

Gazdatiszt,
29 éves, keresztény, magas, 
erős termetű, erélyes, debre- 
ezeni földműves iskolát végzett, 
több évi sikéres gyakorlattal, 
állat-tenyésztés, földműve­
lés, dohány, cznkorrépa, tej, 
laknrmány termelés, hizlalás s 
irodai teendőkben otthonos, 
jelenleg is egy nagy uradalom­
ban. állandó alkalmazást keres. 
Czim a kiadóhivatalba «Eré­
lyesgazda.) jelige alatt. 20783

Házvezetőnő,
ki a főzésben és mezőgazda­
ságban tökéletesen jártas, ma­
gányos urnái, vagy papi ház­
nál keres alkalmazást. Szives 
ajánlatokat «Szolid ÍOO.» jel- 
igévol a kiadóhivatalba kér.

20784

Oktatás.
Okleveles tanítónő,
ki iskolánál működik, a szün­
időben órákat adni óhajt. 
Esetleg vidéken ncvelőnöi 
állást is elfogad. Szives aján­
latok «Szünidő» czim alatt a 
kiadóhivatalba kéretnek. 26770

Correpetitor
III-ad éves joghallgató, kitűnő 
bizonvitvánvokkal, szerény1 
feltételek mellett javítóvizs­
gákra. előkészít gimnazistákat. 
Ajánlatokat «Jeles» jeligével 
a kiadóhivatalba kér. 20780

Alkalmazást nyer.
Előkelő családból

-zeru kilátás és szép jövő van, latra egy pár lóra 
eladatnak. Tulajdonos czime a1 számmal. Bővebbet 
«iadóhivalalban. 19918. hivatalban.

való szer- j 
a kiadó-! 

20757i

szármázó ur egy nagysza- 
Fordításokat básu irodalmi vállalatnál

gyermektelen 1 magyarul é- németül, e-etleg i kedvező állást nyerhet. 
1)1 isért Az i másolási munkákat elfogad egy j , .

. . maganhivatalnok igen szerein-
' znes! feltételek melleit. _ Szives ! czim alatt az «Egyetértés»

ajánlatot «Háskezelö» czimen ^ megkereséseket -Műfordító» kiadóhivatalába kéretnek, 
kér a kiadóhivatalba. 2077S ! jeligével a kiadóba kér 26399 1 20799

ajánlkozik jó 
rendelkező nő. 
magánliivalalnok 
adóügyekhez is t-rl.

Északnemet tanitó-neve- 
lönőket,

franczla, angol és zeneismere- 
tekkel, franezia és angol 
nevelőnőket zeneismeret­
tel; északnémet, franezia 
és angol bonneokat lel­
kiismeretesen ajánl GERSON 
ANNA asszony, Budapest 
Andrássy-nt 21. félemelet.

19920

Czimbalomból
alapos oktatást ad kotn vagy ; 
gyakorlati mód szerint öklévé- 1 
jc< czim halom mesterin*). Czim ; Haasenstein 
a kiadóhivatalban. , Bócs.

Lakás és bérlet.
Nagy lakás.

Buda várában hat szobával, 
fürdőszobával, mellékhelyisé­
gekkel azonnal jutányos áron 
kiadó. Értesítés a kiadóhivatal­
ban. _ _______ 26793

Balatonfüreden
a Liget nyaralóban három szoba 
kiadó. Czim a kiadóban. 2674-j

Különféle.
A MÜLLER J. L.-féle

FOGPÉP
használata megóvja a fo­
gakat a betegségektől.

Kaphatók
rendkívüli kedvező feltételek j 
mellett jelzálogos kölcsönök 
magyar- és horvátországi fühl-: 
birtokokra 50 évre -V ,°/0, 
bővebbel J. O. 1614. >j 

es Vogler
 198101

Rizs-eladás
Gróf Karátsonyi Jenő
tulajdonát képező temes-tapo- 
lyai rizstelep intézűsége részé­
ről küzliirré tétetik, hogy a 
Magyarországban Iérméit rizsét,
mely kitűnő minősége foly­
tán több kiállításon, a külföldi 
es belföldi rizsekkel szemben, 
versenyképessége miatt min­
dig a legelső dijakkal lett dere. házmesterve, 
kitüntetve, ezentúl leszálli-! szüksége; 
tett árak mellett eladatik 9 ki
és pedig. . eladni kivan bútort, zon-

az o-ztalyu -9 forintért, gorát. bort. gyümölcsöt, 
,l " * * ,*;s gabonát, hazat, telket, bir-
a * • * forintjával tokot, kocsit, lovat, vadáez-

métermázsánként számítva, a kutyát, sertést, stb.;
Deltái vasut-állomáshoz franko! , .
szállítva. 5 kilós poslacsoma- R ki
gokban, a \ ételá r elöleges he- mindezeket vétel vagy hérbe- 
kuldese mellett franko postával vetel c2eljlibói kere-i; 
az első osztályú 1 frt 50 krert, 
a II. osztályú 1 Irt 30 krévt, 
a HL osztályú 1 írtért- Postai 
utánvét mellett, minden 5 kilós 
csomag G krajczárral drágább.
Megrendeléseket elfogad : 
liróf Karátsonyi Jenő, teims- 
tapolvai rizstelep intézűsége 
Temes-Tapolyán, u. p. Denta,

■ 1 ■ I Elegánsan

A Kinek bútorozott
ismeretség híján házastársra I 
nevelőre, üzletvezetőre, j SAWMI*
könyvelőre. segédre, is- a Hunyatly tereli, |tjj|Q« 
pánra. gazdatisztre. k«V ' bejárattal, fÜrdo-SZOha
csarra, vmczellerre, kér- j i uatészre, knlcsárnöre, gazd- j hOSZllála^ 3.1, egy vagy 
asszonyra, szakácsnőre, i "
szobaleányra, házi- vagy ! 
irodaszolgára, pénzbesze- 1

tb. van i

két ur szamara azonnal 
kiadó. Czim a kiadohiva- 
falban. 2G7£-

valamely állást betölteni I
kíván: legbiztosabban érezélt, ;
ha az “EGYETÉRTÉS-- ki­
hirdetési rovatát használja fel. j

Felvilágosítást a kiadohiva- i 
tál ingyen ád. jeligés hirdeté- | 

vasúti állomás Delia, 19913iseknél, pedig ingyen közvetítik. 1

Részvénytársaság liTsi
Budapest, Andrássy-nt 30, sz.
elvállalja jótállás melleit ieg.

olcsóbban
aszfalt burkolatok

fektetését és

iiedH's lakások
pinezé-k stb. gyökeres

szárazzál ételét.
T7T-íT-i^i^~ioi~. 've

■oooooooooooooooooooooooooooe
3 A magyar közgazdasági értelmiség közlönye. V

l MAGYAR NEMZETGrAZDÁ $
3 KÖZGAZDASÁGI ÉS PÉNZÜGYI HETILAP. 0

3 Szerkeszti és kiadja: MENDE BÓDOG. 0
5 Előfizetési ára egész évre 10 forint. 10204 9
^ Szerkesztőség és kiadóhivatal: Budapest. IV., Lipót-utcza 44. g
J Gyakorlati irányú dolgozatok szívesen fogadtatnak és megfelelően dijaztatnak. Q
■OOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOE

Magyar királyi államvasutak.
Magyar vasúti kötelék.

GUMMI
Vetődi párisi kiilunlr®,s*5?rg:*ic F. 
Etérgue and fits p«.r»>i sy*rali«.I. 
Uummiec hathúlyag jvtul üä mei- 
-tt tuczatja 1. -. 4. 5. G frt.

Uapottr* aa:erieans tuczatja 3, 4. 
'* frt: gyűjtemény uruknak 3—:•> 
1. jf- Eredí-ti pessarnu.i ocíil-í . um 
Ve,i7ingatar»r<7-irint 1 30—5 írtig 
Újdonság! Minden hölgynek nei- 
n uzberetlen «Uiaua-uv» *.50—T» 
ff*:V. Betegőpolási czikkek gy,.ri 
«rákon, lő frtnyi ntegrendelrsnel 
50*» srkrúvezmeny Megrendeíes 
pontosan ésdisereten es/kv:ul*rtik

KELETI J.
c<ás7. es királyi S7uú. sérv kő *5

u rtú j a Budapest, IV. kér., 
Xoronaherozeg-utexa 17.
At *g>7ék ingyen es bérmentxe.

832Sfl.'C. I. szám.

Hiriletmeiiy.
Kivételes díjszabás eletbeléptetese.

A magyar vasúti kötelékben f. évi július hő 1-én 111. ré-z. ; 
2. füzet rziin alatt a mohárs-péc-i vasul Üszög, Bánya é« 
Szabolcs állomásairól a in. kir. államvasutak több állomására! 

- teljes koesirakományokban szállítandó á-ványszén. pirszén, 1 
icnaks) es szénvályog briquets) küldeményekre >zóló kivételes: 
Uiiszabá- lép életbe. Ezen díjszabás a m., kir. államvasutak i 
díjszabási ügyosztályában megszerezhető. Ara 30 fillér. 

Budapest, 1894. jun. hó 15-én.

A magyar királyi államvasutak igazgatósága.
a cs. kir. szab. mohács-pécsi va-nt iizlet- 

igazgntó--ága nevében is.

o
o

Elvállal diszkrét meg­
figyeléseket és kuta­
tásokat, külföldön is.

Budapest,
Vss-ütcza 12.

PRIESSNITZTHALr™------ _ ■,En Csilláé? Anna.Elsőrangú gyógyintézet. Mérsékelt árak. ^ A W
Kitiinö penzió. 19705 Dr. JOSEF WEISS.

Vasúti állomás: ZSOLNA.
Onnan omnibuszszal 1 órn.

Állandó posta és távírda,
/itYSubalpin Liiuiújána! fogva alta- 

l.itivs í:yengesvgn»;l <a légutak 
hurut iáinál indikált. Villa­
nyozás. maNsare. tyő- 
nyőrii kirándnla-

& v

O

rs<>
Öle:

ut,»-
sok. Kelleme»

llát.
élű-

évadban lakbérben 
gy díjban i>0°„ 

ürleengedés. — Combinált 
hidegvizgyógym.Ml. 1909.“»

34° C. timsós. 
rasas hévforrások.

Klimatikus gyógyhely
420 méter a tenger színe fölött.

Fdvil.i70sitás-a! »•> prospektussal szolgál az igazgatóság.

Bútor szállítóknak.
Felvágatlan maku­
latúra olcsón kap 
ható. Czim a kiadó- 
hivatalban.

Cs. kir. szab. déli vaspálya-társaság. 
Üzletigazgatóság Budapesten.

185 cm. hosszú óriás Loreley hajammal, melyet az általam feltalált 
kenőcs 14 havi használata után nyertem, s mely az egyedüli szer a hajkihállás 
ellen, elősegíti a hajnövóst s erősiti a haj bőrt: uraknál elősegít telt és 
erős szakálnüvést. Rövid használat után úgy a haj, mint a szakullnak természe­
tes szint és sűrűséget kölcsönöz és megóvja korai őszüléstöl a legmagasabb 
korig. Egy tégely ára 50 kr., 1.—. 2.—, 3.—, 5.— frt. Postai szét­
küldés naponta a világ mindeu részébe, a pénz elöleges bekül­

dése vagy utánvét mellett, a gyári raktárból

CSILLAG ÉS TÁRSA
bel- es külföldi összes illatszer-különle-essegek raktára

Budapest, Erzsébet-körut 54. — Bécs, I., Seiliergasse 9. sz.

Csillag Anna a.-nak egészen rövid haja volt, a mely csak 10 cm. hos«zu volt

Pályázat.

Háló-
(Utánnyomás nem dijazlatik I

s étkező-kocsik közlekedése 
kir. államvasutak vonalain.

Az uj nyári menetrend eleibe léptével folvú évi 
május bú 1-től kezdve a m. kir. államvasutak vona­
lain a háló és étkező kocsik a következő vonalakon 
rs vonatokkal közlekednek és pedig :

Háló kocsik.
A Budapest mj. p. u. becsi vonalon Mar- 

eh eggen út a háió kocsi Budapestről a 115. sz. sze­
mély vonattal 9 óra 50 perczkor este indul és Becsbe 
0 óra 45 perczkor reggel érkezik, Becsből a 117. sz. 
-^/.emélyvonattal 11 órakor éjiéi indul és Budapestre 
7 óra 45 perczkor reggel érkezik.

A Budapest ny. p. n. orsóval vonalon folg- 
> itúlag Bukarestig. Budapestről a 704. sz. gyors­
vonattal 2 óra 25 perczkor d. u. indul, Orsovára 12 

■ a 50 perczkor éjjel és Bukarestba 11 óra 40 percz­
kor d. e. érkezik, Bukarestből 5 óra .50 perczkor d. 
ti. és Orsováról 2 óra 51 perczkor éjjel indul a 703. 
n. gyorsvonattal s Budapestre 1 óra ' 27> perczkor d. 
it. érkezik.

A Budapest k. p. u. becsi vonalon Bruckon 
ít. Budapestről a 8. sz. személyvonattal 10 óra 25 
perczkor éjjel indul és Becsbe 0 óra 25 perczkor reg­
jei érkezik. Becsből a 7. sz. személyvonattal 10 óra­
kor ejjel mdnl és Budapestre 0 óra 40 perczkor ree- 
g-l érkezik.

A Budapest k. p. v. predeáli vonalon Kolozs­
váron át. Budapestről az 7>02. sz. evorsvonattal 9 
ura l.i perczkor este indul s Predeálra 3 óra 31 
perczkor d. ti. érkezik, Prcdcálrói az 501. sz. gyors­
vonattal 1 óra 12 perczkor. d. u. indul, s Budapestre 
7 ura 25 perczkor érkezik.

A Budapest k. p. n. predeáli vonalon Aradon 
út. Budapestről a 602. ~z. gyorsvonattal 1 óra 55
perczkor d. u. indul és Predeálra fi óra 29 percekor 
* éikezik, Predeálról a fiol. sz. —vorsvonattal 9 
!,i i 12 perczkor esle indul és Budapestre 1 óra 20 
perczkor d. u. érkezik.

A Budapest k. p. a. piskii vonalon. Budapcst- 
ró. a 606. sz. személyvonattal 10 órakor este indul 
cs Piskibe 11 óra 4 perczkor d. e. érkezik. Piskiből 
a 60.j. sz. személyvonattal 3 óra 59 perczkor d. u. 
mdul és Budapestre fi ura 30 perczkor reggel érkezik.

■ í Budapest k. p. u.. kassai vonalon. Budapest- 
rol az 1506. sz. személyvonattal 7 óra 20 perczkor 
c^-te indul s Kassára 5 óra -ifi perczkor reergei érke­
zik, Kassáról az 1505. sz. személyvonattal 10 óra 35 
perczkor éjjel indul és Budapestre 8 óra 10 perczkor 
reggel érkezik.

A Budapest k. p. n. zágrábi vonalon. Buda- 
oestrol az 1004. sz. személyvonattal S óra 50 percz­
kor este indul s Zágrábba 9 óra 27 perczkor d. e. 
erkezik, Zágrábiiul az 1003. sz. személyvonattal fi óra 
>3 perczkor indul s Budapestre 8 óra' 5 perczkor d 

e. érkezik.
A Budapest k. p. u. fiumei vonalon. Buda­

pestről az 1002. sz. gyorsvonattal 2 óra 20 perczkor 
u. u. indul és Fiúméba 6 ura 15 perczkor reggel ér- 
í.ezik. Fiúméból az 1001. sz. gyorsvonattal 10=óra 10 
percz&or éjjel indul és Budapesten 1 óra 40 perczkor 
U. u. érkezik.

Ezenkívül még f. június hó 15-től szeptember hó 
lo-ig Budapest k. p. u. Kassa—Poprád-F'elka között 
Kassan at is log hálókocsi közlekedni, mely Buda-

v- , , . _■ -r----- .. u.a óv perczkor este
indul es Budapestre az 1509. sz. gyorsvonattal 7 óra 
lo perczkor reggel étkezik.

A hálókocsik csak 1. és II. osztályú vasúti menet- 
jegygyel bíró utasok által — megfelelő pótje^y vál­
lasa mellett - használhatók, kivéve a Budapest k. 
p. it. Piedeul között Aradon út és a Budapest k. p. 
u. es Fiume között közlekedő' hálókocsikat, melyek 
csak I. osztályú meneljegyekkel vehetők igénybe.

A pótjegyek árai;
A Budapest ny. p. u. bécsi vonalra Marcheegen át 

vagy viszont 1. oszt. 4 frt, II. oszt. 3 frt. A Budapest 
n7v ?' V; bukares!l vonalra vagy viszont I. oszt. 7 frt 
-0J kr, II. oszt. 6 frt, a Budapest ny. p. u. orsovaí 
yonalra vagy viszont I. oszt. 4 frt, 11. oszt. 3 frt, a 
gudapest ny. p. u. temesvári vonalra vagy viszont

a nappali gyorsvonatoknál I. oszt. 2 frt, li. oszt. 1 frt 
! .50 kr. a iemesvár—orsovai vonalra vagy viszont l.| 
I oszt. í frt, II. oszt. 3 frt, a temesvár—bukaresti vo- 
j nalra vagy viszont I. őszi. 6 frt. II. oszt. 4 frt 50 kr. I 
i a Budapest k. p. ti. bécsi vonalra Bruckon át vágyj 
j viszont 1. oszt. 4 frt, 11. oszt. 3 frt, a Budapest k. p.l 
! a predeáli vonalra Kolozsváron át vagy viszont! 
■ 1. oszt. fi frt, II. oszt. 4 frt 50 kr, a Budapest k. p. u.

kolozsvári vonalra vagy viszont 1. oszt. 4 frt, II. oszt.! 
j 3 frt, a kolozsvár—predeáli vonalra vagy viszont a nap-! 
i pali gyorsvonatoknál I. oszt. 2 frt, H. o=zt. 1 frt 50 kr,l 

it. budapesti k. p. ii. predeáli vonalra Aradon ál 
vagy viszonl 1. oszt. fi irt, II. oszt. —. az arad i 
predeáli vonalon vagy viszont 1. őszt. 4 frt, 11. oszt.! 
—. a Budapest keleti p. u. aradi vonalra vagy viszont I 
a nappali gyorsvonatoknál 1. oszt. 2 frt, II. oszt. —. 
a Budapest k. p.u. piskii vonalra vagy viszont J. oszt. 
D frt. II. őszi. 3 frt, a Budapest k. p. u. kassai vo­
nalra vagy viszont 1. eszi. 1 frt. II. oszt. 3 frt, a Bu­
dapest k. p. u. zágrábi vonalra vagy viszont I. oszt.
4 Irt, 11. oszt. 3 frt, a Budapest k. p. u. fiumei vo­
nalra 1. oszt. C frt, 11. őszi. —, a Zákány-fiumei vo­
nalra vagy viszont 1. oszt. 4 frt, — a Budapest k. 
p. ti. zákánvi vonalra vagy viszont a nappali gyors- 
vonaloknál I. oszt. 2 frt, II. oszt. a Budapest k. 
p. u. 1‘oprád-felkai vonalra vagy viszont 1. oszt. í frt. 
II. oszt. 3 frt.

Az I. n^ztályi! utasoknak megengedtetik, hogy eevl 
vasúti menetjegygyei, de két pótjegy váltása mellettI 
egy úgynevezett féltőikét használhassanak.

A Budapest k. p. n. és Fiume között közlekedő há­
lókocsiknál ezen engedmény nem nvujtatik.

Étkező kocsik.
A Budapest ny. p. v. bácsi vonalon Marcheg-\ 

gén át az étkező kocsi Budapestről a löd. sz. cvors- 
vonallal 8 órakor reggel indul és Becsbe 1 urakor: 
d. u. érkezik; Becsből indul 4 órakor d. ti. és a 105. 
sz. gyorsvonattal Budapestre S óra 55 perczkor este 
érkezik.
^ A Budapest_ ny. p. u.-karánsebesi vonalon, 
Budapestről a 704. sz. gyorsvonattal 2 óra 25 pkor d. 
u. indul és Karánsebesre 10 óra 10 pkor éjjel étke-! 
zik; Karánsebesröl a 7O0. sz. gyorsvonattal 5 óra 39] 
pkor reggel indul és Budapestre' 1 óra 25 perczkor 
d. u. érkezik.
, A Budapest k. p. u.-becsi vonalon BruckonI 

at Budapestről a 6. sz. gyorsvonattal, 8 óra 30 pkor!
d. e. indul es Becsbe 1 ura 55 pkor d. u. érkezik :j
Becsből az 5. sz. gyorsvonattal 2 óra 15 pkor indul1 
es Budapestre 7 óra 50 pkor este érkezik.

A Budapest k. p. n.-kolozsvári vonalon Buda­
pestről az 504. sz. gyorsvonattal 2 óra 10 pkor d u I 
indul és Kolozsvárra 10 óra 37 pkor éjjel érkezik •!
Kolozsvárról az .»03. sz. gyorsvonattal 5 óra 25 pkor;
reggel indul és Budapestre 1 óra 50 pkor d. u. érkezik.!

A kolozsvár brassói vonalon. Kolozsvárról az i 
oU2. sz. gyorsvonattal 6 óva 11 pkor resgel indul ésI 
Brassóba 2 óra 9 pkor d. u. érkezik : Brassóból az 
uOI. sz. gyorsvonattal 2 óra 45 pkor d. u. indul és 
Kolozsvárra 10 óra 45 pkor éjjel érkezik.

A Budapest k. p. u.-piskii vonalon Budapestről 
a 602. sz. gyorsvonattal 1 óra 55 pkor d. u. indul és 
risktre 10 ura 11 perczkor éjjel érkezik, Piskii ől a 
601. sz. gyorsvonattal 5 óra 5 perczkor re»<«el indul 
es Budapestre 1 óra 20 perczkor d. n. érkezik.

A budapest k. p. u. zimonyi vonalon, Buda­
pestről a 904. sz. gyorsvonattal 2 óra 35 perczkor d 
u. indul es Zimonyba 9 óra 41 pkor este érkezik •
Z:monyból a 903. sz. gyorsvonattal 6 óra fi perczkor
érkezik™*^11 ^ BlU apcstre * óra 10 perczkor délután1

-f f0' p' u’ kassai vonalon. Budapest-!
10 szá.m" gyorsvonattal 7 óra 15 pkor:
R-ggoj ^ indul es Kassára 1 óra 16 perczkor d. u, érkezik •! 
kassáról az lu01,401. sz. gyorsvonattal 3 óra 55 
perczkor mdul és Budapestre 10 órakor éjjel érkezik

k' V' u-zaprábi vonalon. Buda- 
pestről az IGOl.. sz. gyorsvonattal 2 óra 20 pkor
d. u. mdu! es Zágrábbá 10 óra 27 pkor éjjel e>ke- 
zik; Zágrábból az 1001. sz. gyorsvonattal 5 óra
ruP érk2 3 Budapestre 1 óra 4°Pko.'i

; A rs kir. szab. déli va-ut zágrábi állomásán a vendéglői 
üzletnek IS!)4. évi november hó l-lől fogva előre meg nem j 
lalározott időre való bérbeadása iránt ezennel pályázat nyiltatik 

^■’elhivatnak ennélfogva mindazok, kik a nevezett vendéglőt 
hérbeveniii óhajtják, hogy a kellő bizonyítványokkal felszerelt 

: ajánlatukat legkésőbb f. évi angnsztna hó 1 óig a es. kir. I 
Rzab. déli vasút üzletigazgatóságának forgalmi osztályához ! 
Budapestié ezimezve benyújtani vagy beküldeni szíveskedjenek, j 

A vendéglő valamint az ahhoz tartozó lakás összes évi 1 
bérlete 700 frt. A pályázótól megkivántatik, 
és horvát nyelvet bírja.

Közelebbi feltételek a cs. kir. szab. déli vasüt iizleligazea- ! 
tó-igának forgalmi osztályánál tudhatok meg.

Budapest, 1894. évi június hó 18-án.
As üzletigazgatóság:. |

én ma 85 éves vaevok : láttál te már a?

cs ezen időben fejének idez- 
teljesen kihullott; ekkor 

."élből azt kérdezie tőle: ..Mi 
én jó asszony vagyok, 

izüljön. a mire a polgárnő 
leiben olyan hajat az én koromban, a

hogy a magyar

k önmagának használta, több hölgy ismerős*? jött 
ikép kapta az ő szép, hosszú haját.

, ,. z általa készitett kenőcsöt csak
a kiknek hasonló lajdalmaik voltak és őt megkérdezték, bog'- m

J'°gy ,t:;bb meggyőződést szerezzen róla. Csillag a. ismerőseinek adott e kenőcsből 
kenor-. sohasem tagadta meg halasat, s mindenütt a legfényesebb ered 
a nagyrabecsiilt közönségnek u kenőcsöt hozzáférhetőbbé 
módon gyakorolhat, hogy kenőcsét tégelvenkint ön kr. 
teszi, melynek központi -

hozzá.

■eeeeeeeeeeeeeeeee weeeeeeeeeeeeeeeee

! Titkos betegségeket, !
^ huryosöfolyisoktV »»beköt, syphilis ntó*6vetkesm*nyelt, 5 
Q ölffyengält férflerot, xnag-daiosokot, önfertöx.etes utó- 5 
a aóknel fehórfolyasL refecskendBzej nélkül e-» bármely 2

nol bajokat, a lepnakacNabb borbeteg-eegeket, valamint ifjúkori r 
A következtében beállott Ideg- e» ennet utzlóveLkezmenyeaep ?
^ 1 ótr«jött hatgerlnoxbajokat. gvogyit 16 STi kaionaurvosi tana61?- 5 
^ taiat után ibudapesti es nersi katona kornazatbanl a legújabb ?
^ gyógymód szerint alacosan e# b;ztos sikerrel

•Dr. KAJDACSY,i
® volt ci. ei kir. eiredorves. •
e Lakás: Budapest. V.. Váezi-körut 4. ss.. I.em. e
0 belarat a lépcsőnél. £ I
0 Reneel délelCtt »—4 ora;g, este 8 óráig; ntiknek a. tn. férfiaknak 2 ; Y_. I ]

külön be- es kijárat.— külön Yaroterem. — Díjazott lereiekre aiounaJ j HlFueteSek

.."mii gyári raktára Budapest. Erzsebet-fcürnt 54. sz i
m'i' !g A'ma a,'. haj* e'j szakulnövcsztő kenőcse a legmagasabb körökbe is hej 
(Palién részesüli, úgy, hogy fejedelmek, fölierczegnők és a le^naevobl 
neki a szép és hasznos találmányért dicsérő iratokat küldjenek.' 
mindazok részéről, a kik a Csillag Anna kenőcsöt felhasználják.

„ ' C sillag Anna kenőcsöt fölösleges sok magasztalá-sal 
egy vevő száz meg száznak ajánlja, mert mindenki, a ki ezt 
hogy ez az egyedüli, mert ezt siker koronázza.

es csodák csodája, a 
menyei voltak, a melyek őt arra indították. ho<n" 

tegye, inert ez jótétemény, a melyet Csillag Anna a. .<ak oly 
irf. - ,r ■ frt es .. torinlért mindenkinek hozzá:V-rhetővé

és liées, L, Seilergasse 9. sz. a. van. 
‘jutott és minilenfelöl a legnagyobb diesére- 

diplomaták is indíttatva érezték magukat, bozv 
úgyszintén az egész müveit világ által is beküldetnek

ellialmozni, mert e kenőcs öninacéit 
használja, készítve van a tiszta ieaz'

ilieséri ugv. hogy 
ágot megmondani.
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LEGOLCSÓBB BESZERZÉSI LUKKÁ a

FÉNYKÉPÉSZET!

KÉSZÜLÉKEK és CZIKKEKRÓL

EISENSCHIML és WACHTL
= CTÍ3Á3A1Í. === 

Elülni. Viiti.-.liti u Mm,Tn 4. ZúmtniM B.
Ar • nwizrl.rii ingyen +* hér mentve.

d vtlaszoitatik «9 gyegysrereker: is gonaoskodva iesx.
aasa*MeMsaaMM9««M*M

felvétetnek e lap részére 
a kiadóhivatalban Dalszinház-utcza 1,

Magyar királyi államvasutak.
82990,C. II. szám.

Hirdetmény,
Felaószilóziai osztrák magyar küszenforgalom 71. füzei

.\i. 1892. évi április hó 1 tői fennálló kivételes ét'szabásba 
a m. kir. allamvasntak Perbenvik állorná-a i. évi julius 1-től 
v|Uu érvényességül felvétetvén, ezen állomás a díjszabás \\ 

tubia an 68 krny, részdijtéiellel és 21. oblalun 4P.- km. rés:- 
D Sia®^a megfelelően elojegyzendü.

I Budapest, 1894. június havában.
A magy. kir. allamvasutak igazgatósága,

a többi ré-zps vasutak nevében

Fürdőhelyek a déli vasul mentén.
Vonatosszekottetesek es meaetárak Budapestről (déli vasalj pályaudvar).

Abbázia

I 45 este 

501 esle

•; a jBudapest D.-V. ind. 7.45 este
C~ iMattuglie-Abbazia érk. 9.38 d. e.

[Budapest D.-4'. ind.

lArco érk.
[Budapest D.-V. ind.

I Daruvár érk.
2 5-'/Budapest D.-V.
^5 "[Purkla

jBudapest
lKe=zthely 
jBudapest D.-V.
(Pakrácz-Lipik 

i a [Budapest D.-V.

hieran 
jBudapi

érk.

pe=t D.-V.

7.05 reggel 9.25 e?fe
8.53 esle 12.09 d. u.
7.45 e-le 9.25 este
8.50 d. e. 3.24 d. n.
7.05 reggel 2.25 d. u.

1.09 d. u. 8.25 este
7.05 reggel 9.25 este

10.00 e-le 1.20 d. u.
7.45 e-le

'Tlrr'i" if na|ji£ érv.;nvesek, gyorsvonatokra
1. o-zt. frt .,-’.40. If. .!9.:lu, 111. 20 -'u.

TS tne "T! gyesek, 7 na; i ellátással a
\i )a^ut.sza:Hóiban, 1. oszt. 88 frt. u. ;>t.

ene,térti jegyek Móri állomásig. i;0 napi® érvényesek, 
?yorsV. L oszt. írt 69.-, " IIL ::4 50.

ŐOnapig érvényes postavonat ti menettérti jegyek I. o-zt. 
fit 34.-, II. 25.8V, III. 17.00. ^

7 45 este 

12.02 éjjel

9.25 este 

3 25 reggel

érk. 3.30 d. u. 
ind. 7.4Ö este 9.25 este

IPört-chacb am See érk. 6.47 reggel 3.(15 d. ti 
[Budapest D.-V. ind. 7.05 reggel 7.45 esle

Römerbad

Savanyúkút

9.25 este
óik. 8.14 este 3.39 reggel 9.00 d. e.
nid. 1.O0 reggel 7.45 este' 9.25 este

érk 10.03 este 4.38 reegel 10.30 d e
md. 1.05 reggel 7.45 este 9.25 este*

7.06 este 7.00 reggel 11.45 d. e.
mu. 4.05 reggel 7.45 este 9/25 este

Semmering érk. 11.12 este 9 54 re»»el ‘>41,1,,
Budapest D.-V. ind. 7.05 reggel 2.25 d. m 4 50 d u

I Pöltschach 
jBudapest I).-\r.
I Römerbad 

l [Budapest D.-V,
i i-J Savanyúkút

Budapest D.-V.

Siófok
Budapest D.-V,

érk. 10.42 d. e. 
iud. 7.45 este

5,49 d. u. 
9.25 este

7.4." este 

10.09 este

O jPremstatten-Tobelliad érk. 8.06 re»»el 1 28 rl „ 
I .Budapest D.-V. ind. 7.45 este

£ ToMach érk. n.14 t]_ e-
[Budapest D.-V. ind. 7.05 reggel 7.45 esle

iMarkt-TüíTer érk. 9.49 este
í = [Budapest D.-V. ind. 7.45 este

9.25 esle

4.30 reggel 10.20 d e. 
9.25 esle

(Veiden
;r= [Budapest D.-V. 
i s lVarasd-Teplitz

érk. 6.59 reggel 3.22 d. u. 
ind. 7.05 reggel 9.25 este"

érk. 5.30 d. u, 8.41 d. e.

MinFí2‘m5L-Ke!LhS. ui.nif!oérvénye?ek’ £>"orsT‘

6VoPzÍ. fite:Xol P^tavmiatu^menettérli jegyek, gyorsv.

B°fe o4l!°rnf ^ cn n3*’*" "rvéfiyes menettérti jegyek, gyorsv, 
1. oszt. frt 60.60, II. 45.45, III. 30.30.

POie®vekCaiam Sfif ‘‘ll0mti= 60 naP'ő érvényes menettérti 
Je2\ek, gyorsv. I. oszt. frt 40.—, II. 30.—, "ül. 20.—.

G0“arPÍ5 tnénrf “'«“érti jegyek Pöltschach állomásig, 
gyorsv. 1. oszt. frt 29.40, II. 22.05, III. 14.70.

* ^»vorsv rtn>;eSr tér,t,i Je8ye^ Römerbad állomásig, 
gyorsv. 1. oszt. frt 34.10, 11. 25.60, 111. 17.05.

“ S‘i Ä STÄKr1

'sasA' «"'=")■«=•■■->•
9 85 es!s “„"T?,/mnT.‘S meneltfrlipostavonat I. ont frt C.

12 59 éjjel ’ azouk,vül bérletjegyek és idényjegyek.
Gí oízíttis6!”"!!:^^"!^ H.-.1"“ J>gyek’ gy0rSV'

MÄÄ,ö,eÄ^ek- ^vonatok» r. oszt.

WÄ ÄÄfÄál,omásig-

VÄ ti I? sü-.-Tl ^ el1en ál,omásig*gyor;v-

tidevŐrsv jegyek Csáktornya állomásig,
gyorsv. t. oszt. frt 28.—, II. 2i.—, 111. 14.—. •
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Kéziratokat : 

CSAK BÉRMENTES 1

Vidékre postán v.
Egy ém .... * fi*. 1
Egy « ívre . , 10 fit
Z&lfSMra: 8 bóra X* 
Inaca»., Olasz-. Orosz-, 
erszigekb», Srájcz-, 
siti mint zmaz

Rendőri
Borzalommal 

tűzvésznek a 
tegnap Újpestéi 
részletek közt) 
a rendőröknek 
kötelességüknél 
kegyetlen vég^ 
harmadik a h$ 
rom rendőrnek 
tárgy arra, ho$ 
helyen is, hol 
szoktunk vélet

Ambrus Kar 
Thege Miklós 
ember. Mind 
mek atyja. Tegj 
összezúzott, 
küsznek. Megt 
tették százakne 
hal a harmadik] 
ép oly rettenhe 
sitette köteles 
szenvedett tár] 
meztették a vés 
s ez a tünem( 
a figyelmeztetél 
neki kötelessé 
életbiztossága 
lanatban ledől] 
mellől távolított 
a munkájában 
Ha nem teszik 
két; ha a veszj 
a jóságos gondi 
is elpusztult voj 
ezek a rendőrül 
gadoztak ; neki*! 
mely csakugyan I 
megmentették a[ 
meztetésőkre he 
csakugyan lezul 
miit és Konkoh 
madik, Bobojcsc 
veszélyesen me^

A szörnyű es] 
ejti az emberek] 
zat rettenetes 
a ki föláldozta 
mán fekszik a ra] 
des. Az összeróni! 
melyek mellett ké 
gyen maradt felt 
gyermek, szemre] 
mat, melynek 
gukkal tudták 
bizonyság rá, ho] 
csülést életökber 
nagy mértékben I 
két szerencsédet 
fölismert érdeme 
donságai igazán 
intézményre, me 
tak. Az ő ravaU 
emberek azon, 
lanság éri a rer

A királyi

A természeti szél 
eme legszebb pontj] 
hat nap óta időz 
annyira rajong a 
vidékek után. Már 
ősrégi kis hegyi fél 
férjét is, ki Trierbőj 

Madonna di Car 
kitüntetés, hogy kir 
Károly 775-ben szíj 
valószínű, hogy afc 
mit a történet legn| 
Hohenstaufenek a 
nagyon sok fejeddel 
piglióban. E kis hej 
ma világhírű klímái 
fogva járt hegyszoríj 
a Sulzbergről a Re 
csoport dolomit-orid 
között. Nagy Karolj 
látható freskó tani 
kápolnákban, melye 
völgyben szétszórva! 
győzőjét hét püspök 
bogy a hatalmas un 
sérte. A Hohenstau 
kodókra vonatkozói] 
tunk ; de mert e 
tiszteletére már töt 
Carlo Magnónak n^ 
Sulzbergen átvisz, 
kék az ókét kővetői 
vezettek csapataikat 
mére. Tizenegy évs 
sincsen a Sulzbergr 
más ut. De a hegy| 
gyönyörű ut Campij 

Ezt az égbe roha 
szoro-t mar a roma 
a bort is, mely itt,| 
mett. Suetonius azt! 
szár a retiaíak földé 
más bor fölé bel] 
Suetonius — mai


